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X

$ város ingatlan Bankja.
fa.) Van a városnak egy pár irat- 

csomója, melyet párnául használnak a 
belügyminiszter tópelődő referensei.

Ezek közé tartozik n város ingat­
lan Bank-jának ügye, melyet annak­
idején olyan zseniális tervnek ismer­
tek cl. más városok tőlünk kölcsön­
kértek, lemásoltak s mely immár a 
második tavasz ébredését várja a bel­
ügyminisztérium alvó szakosztályában.

Az volt ennek a tervnek az alapja, 
hogy ingatlanok tervszerű vételére, 
tehát saját szabályozási terveinek ke­
resztülvitelére a város maga — szer­
vezeténél fogva nagyon nehézkes és 
ügyetlen: zsákmányul esik az egyéni 
vagyonéhség mérhetetlenségének.

Kell tehát létesíteni egy városi 
bankot, melynek félő alaptőkéjét a 

, varos jegyezze, másik felét pedig 
100.000 koronás tételekben tiz hely­
ijeli pénzintézet. Igazgatóságát pedig 
úgy alkotják össze, hogy a tiz debre­
ceni pénzintézet egy-egy képviselője 
mellett a többséget a város által de­
legált igazgatósági tagok képezzék.

Ezáltal a pénzügyi mozgásra ne­
hézkes város érdekközösségbe kerül a 
debreceni gazdasági és pénzügyi élet

vezető intézeteivel, akik tudnak érde- 
j keikre vigyázni, ez az érdek immár 
I közös leszen a város érdekeivel s 
- akiknek delegáltjai, valószínűleg igaz- 
I gátéi, elsőrendű szakértelemmel töltik 

meg a Városi Ingatlan Bank igazgató­
ságát.

Ez az Ingatlan Bank végezné az­
után a telekvóteleket a maga bank- 
szerű, üzletszerű, körülményekhez si­
muló, mindent kihasználó ügyességé­
vel a maga számára is, a város szá­
mára is.

Columbus-tojás a gondolat ^ hogy 
a bürokratikus merevségek és para- 
grafusos szőrszálhasogatások még min­
dig nem eresztették készen és élve 
haza a minisztériumból, ez a városnak 
már is végtelen kárára van s minden 
mulasztott nappal több kárára lesz.

Mert a magántevékenység az iiz- 
letspekulálások terén egy pillanatra 
sem nyugszik, kívánni sem lehet tőle 
és sok torülefcef a város immár másod 
és harmadkézből lesz kénytelen meg­
szerezni, ha szüksége lesz reá.

Ezt a közbeeső időt már most 
arra kellene a várospolitika vezetőinek 
felhasználni, hogy útját egyengesse a 
teleküzloti tevékenység oly szabályozá­
sának, ami végeredményben a város 
malmára hajtja a vizet.

A városnak, sőt még az esetleg 
létesülő Ingatlan Bank-nak is legnehe­
zebb a helyzete a magánlelckkel szem­
ben. Az első vételt olcsó normális ár 
ban tudja még lekötni, do már az 
ötödiknél, a tizediknél a felizgatott 
terület tulajdonosai a képtelenségig 
felcsigázott árakkal követelőznek a ké­
pesek lehetetlenné tenni egy-egy terü­
leti terv végrehajtását.

Ezt az első vásárló munkát olyan 
ügyesen, olyan minden körülményt fel­
használó módon senki sem tudja elve­
gezni, mint a magánember.

a magánember azonban — kive 
teles milliomosoktól eltekintve - a 
pénzügyi korlátok nyomása alatt, csak­
hamar megakad s keres magának tár­
sas érdekeltségeket.

Az érdekeltségek ismét csak egy 
határig mozoghatnak s egymáshoz tá­
maszkodva a nyilvános számadásra 
kötelezetrészvénytársaságok keretébe 
szervezkednek út.

E részvénytársaságok kezébe ke­
rül azután a telekpolitika vezetése, 
mindegyiknek a maga üzleti területére, 
ti tulajdonkópen az volna a gazdasá­
gilag legindokoltabb közös nagy Városi 
Ingatlan Bank. mely a részvény társ«- 
súgok trösztjéből alakulna s a város 
befolyása alatt állna.

„Dicső^-bsn,
-Családi ápoltak1 között. 
Irta: S. B.ró Gésa.

sürgést forgást, de mikor 3 lakomára került 
a sor, miat nem Toldi a legszorgalmasabb 
munkás mintájára ö is átjött cs ,eog prímám 
tollo* kivette a maga részét. Persze, persze, 

mindig jobb a pulickánál,a véres hurka még
Donogán bácsi vendéglős volt a közeli ; 

vidéken. Lehet 50 éves. Az üzletet ielesége ! 
folytatja. Soha sem látogatta meg. A bácsi 
nagy lump volt és delirium vett rajta erőt. 
Amint .okos“ korában nem dolgozott, úgy 
tétlenül til most is. ,Fizet értem az állam, 
minek dolgozzam1. A Donogán bácsi pofáz- 
mánya szét futó és a butaság minden jelét 
<j!cli. Akármilyen idő van, reggeltől estig sé­
tál a rósz, összetört kemény kalapjával ; 
mert holmi komisz zöld sapkát ű nem visel. 
Az állami bakkancs azonban lyukas lett és 
arnig megfoltozták Donogán bácsival nagy 
faj volt. A 29 fokos higegben mezítláb is 
sétálni akart. Séta közben eszébe futnak a 
regi jó idők a vendéglős korból. Zsebken­
dőjét asztalkendőnek nevezi ki és folyton 
összevissza hajtogatva boldogan mutogatja, 
hogy nagyszerű muri volt, pompásan mulat­
tunk stb. Amikor azonban nálunk egy motor 
,uip fátvágott és a szomszédos betegek 
^kalákába*, aminek nagy tál hurka volt az 

Ülnie, a íelapritott fát hordták a fáskama- 
raba, akkor bár eleinte Donogán, mint Toldi 

telek latijából1 csak mogorván nézte a

L L

legalább egyszer aamely mindennap kijár 
nyomorultaknak.

Donogánnak persze a gyomrát is tönkre 
tette a sok ital. Nincs étvágya, rosszul néz 
ki és igazán komikus volt a helyzet, amikor 
a mérlegelés ideje bekövetkezett. A gondozó 
család minden jót készített, kétségbeesetten 
rimánkodott neki: .egyék Donogán bácsi, az 
isten áldja meg“ és csak azzal bírtak rá 
némi több fogyasztásra, hogy megijesztettek, 
azt mondván, "hogy ha nem nyom anyit, mint 
a múltkor, hazakergetig, vagy beteszik a 
kórházba,

Kertész bácsi. Olyan Makkai-félc ács
ember volt. már 6 éve beteg. Soha se is 
egészséges. Donogánna! lakik 
szólván zsarnoka. Szorgalmas, 
hord, udvart takarít stb., de 
mert annak értékét ne ismeri, 
álma a dija. Az almáért majd 
szereti. Minthogy Dl 
krajcár volt a kövér 
leöltünk 
még mai

lei
tigy- 

1 'át
és ennek 
munkás, 

nem pénzért, 
Dohány, étel, 
meghal, úgy 

:sőben 45 sőt késölib 40 
disznó kilója, mi bizony 

ti darabot. Egy ügyes kereskedő 
is százával vásárolhatna ott. A

disznó üléseknél Kertész pótolhatatlannak

bizonyult. Egyszer azonban olyan nadrágban 
jelent meg, hogy a hátulsó része mint a 
bosnyákoknak a horgos ináig csüngött. Mvg- 
botránkozva kérdeztem a gazdáját, hogy 
micsoda dolog ilyen maskarát csinálni Ker­
tészből ? Erre azt a felvilágosítást kaptár.'., 
hogy nem az övé az kérem, hanem a Donu- 
gántó! erőszakkal vette cl, hogy a magáét a 
disznó ölesnél ne piszkolja.

Kertész egészen buta, de szorgalmas, 
megbízható munkás. Csak ha kérdezik akkor 
beszél, sőt viccel. Volt-é felesége ? Csak 
asszonyom volt, de feleségem nem (nyilván 
galgen humor). Hát gyermeke ( Az sem ter­
mett. nálunk nem volt eső. Ariiig dolgát 
végzi jókat hacag magában. Oh bár ilyen 
jók lennének az eszes mindenesek.

Dani bácsi. 28 éves, szintén faragó em­
ber volt. Hat éve, egy szavát ember nem 
hallotta.

Az édes anyja a nmtthónapban meg­
látogatta. De hiába künyörgött neki, hogy 
csak egy szót szóljoz, nem ért célt. Azt 
mondja .vz anyja, hogy otthon ácsolt az 
udvaron és minden előzmény nélkül egyszor- 
csak földhöz vágta a bárdot és az udvaron 
kapargáió kakasra rá mutatotván felkiáltott: 
raz a kakas sem dolgozik semmit s mégis 
meg él, én sem dolgozom többet és azóta 
örült“. Olyan mint a gép. Ha elindítják megy
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hanem főleg a

De ehhez természetesen az volna 
szükséges, hogy a trösztben Debrecen 
város olyan anyagi sulylyal venne részt, 
amely ezt a befolyását a kereskedelmi 
örvény szellemében biztosítaná.

Ez kivihetetlen. Nemcsak az anyagi 
részesedés nagysága 
vele járó kockázat miatt.

A károsnak azonban életbevágó 
érdeke, bogy a köztudomású szabályo­
zási irányokban a telekárak folytonos 
emelkedését egy vonalnál megkösse 
és maga számára a kockázatban való 
részesedés nélkül biztosítsa.

Ma a városban, közismerten 10—15 
nagyebb alapú telekérdekeltség dol­
gozik. Nem kell az ö munkájukat sem 
kicsinyeim, sem irigyelni, mert vérbe 
megy a játék, vagyon forog kockán s 
ez az a legnehezebb munka, melyet 
későbbi eredmények alapjául fárad kat­
lan ügyességgel és diszkrét módon 
kell végezni. Erre egy nagy részvény- 
társaság, vagy pláne a jogi talpakon 
mozgó város képtelen.

Az tehát a kívánatos, hogy ezek 
a telekérdekeltségek szaporodjanak', 
dolgozzanak és kifejlődve, egymáshoz 
simulva részvénytársaságokká tömörül­
jenek.

A részvénytársaság az az üzleti 
alakzat, amelylyel a városnak, vagy a 
város Ingatlan Bankjának legczélsze- 
rübb szóba állania.

A részvénytársaságoknál az üzleti 
érdek, a befektetés és a nyereség 
ezer és ezer részvényen oszlik meg 
immár, ott az egyéni nyereségvágy 
mohósága elsimul.

A részvénytársaság, már vezető 
elemeinek kiválósága fo'ytán is, meg­
értőbb tud lenni a közérdek kívánal­
maival szemben, mint az egyes. Ott 
megelégesznek a haszon egy előirány­
zott mértékével, ennyi és annyi száza­
lékkal. Működésűk ellenőrizhető, szám­

adóig, míg meg nzm állítják. Amely munkába 
bele kezd, azt addig folytatna mig össze- 
rogynék, ha meg nem állítják. Enni is koman- 
dóra eszik. Elég csinos szobaleányunkat fel- 
hiztattuk, hogy kacérkodjék, tréfáljon vele. 
Egy leírhatatlan szomorú mosoly volt a fo­
ciét és dolgozott tovább.

A kefekötő. Élemedett korú „spekuláns* 
bácsi. Derogál munkába járnia. Önálló iparos. 
Megtanult kefétkötni. Vásárkor megy a piacra 
és keféit rendesen eladja és vásárol a vidé­
kiektől lőszert. Adnak neki egy-egy tincset.

A könyvelő. Egy volt pénzügyi tiszt­
viselő. Egy rötös kereskedőnél van havi 30 
korona fizetéssel alkalmazásban. Reggeltől 
estig a pudli mellett ül és írja mit mennyiért 
adtak el. A kereskedő azt mondja, hogy 
józan eszü ember nem volna képes enyire 
pedáns és pontos lenni.

Ádámosról egy tisztviselő beszélte, hogy 
ott is vannak úri betegek. Egyiknek elejében 
adnak egy kosár homokot és azt eresztheti 
.világ életében" a markából a kosárba.0 A 
világgal nem törődik.

A másik pénzügyi hivatalnok volt. Már 
egyszer mint teljesen épeszűt haza is küldték 
de meg akarta ölni apját, anyját. Vissza hoz­
ták. Soha semmi baj nincs vele. Egy jogász 

kollegával" minden délután mint‘^Tisztelet­

adásaik nyilvánosak; a nyilvánoeság 
és a világosság levegője mindig csak 
kívánatos.

De amikor ez a kialakulás! pro­
cesszus folyik, érdekében áll a város­
nak, hogy a területén folyó s részben 
talán reá is támaszkodó telek-üzleti 
spekuláció hasznában egy megállított, 
egy leszögezett ponton 6 is részesed­
jék, hogy esetleges terveinél, szán­
dékainál ne a már végsőig felcsigázott 
árat kapja, hanem azt a leszögezett 
korábbi árat, melyre egy-egy telek­
üzleti tevékenység a maga befekteté­
seivel és kockázatával berendezkedik.

Hogy ez magasabb lesz a kezdő 
egyéni vételek áránál, az természetes, 
de bizonyára sokkal alacsonyabb a 
később beálló értékesítési árnál, mert 
hiszen e különbözet az a reménybeli 

! haszon, amelyre a részvénytársaság 
j helyezkedik.

Nagyon követésre méltó lóhát 
egyik ily részvénytársaságnak az elvi 
határozata, melylyel kimondotta, hogy 
a várossal szemben nyerészkedni nem 
akar, ha földjeiből valahol a városnak 
kell: az eredeti árban adja nek !

Hogy kell-e vagy nem s mikor és 
hol és mennyi kell: a város mondja 
meg, -tehát ebből az elvi határozatból 
őneki csak haszna lehet, befektetés és 
kockázat nélkül.

Arra kellene törekednie a város­
nak, hogy a fentebb leírt előrelátható 
fejlődési processzus megindultával így 
alakuljon ki más pontokon is a hely­
zet s hogy a még sorra alakuló rész­
vénytársaságok vezetőségeibe olyan 
elemek jussanak be, kik gondolkozá­
suk közéleti színvonalával és egyéni­
ségük súlyával keresztül is tudják vinni 
azt, hogy az üzleti nyerészkedésből a 
városi közérdek kikapcsoltassék.

Ha a város a maga bizalmi em­
bereivel igy oda tud férkőzni a rész­

beli tagok“ mennek a kaszinóba, olvasnak 
és sokkal csendesebben társalognak, mint itt 
mostanában a város gyűlésein. Estefelé azon­
ban távoznak, mert a pénzügyi tisztviselő a 
falu harangozását (évi 40 koronáért) és a 
lámpa gyújtást (havi 10 koronáért) „elvállalta* 
és annak pontosan meg is felel.

A jogász persze szerelmes volt. Amikor 
otthon van — de csak akkor — szakadatla­
nul énekli egy közismert szép népdalunknak 
azt ez egy sorát, hogy: .Szólalj meg hát 
rubintos virágom". Csak enyit, de ezt aztán 
folytonosan. Nem irigylem a gondozóját, 
de hát nagy türelem mester, a 30 korona.

Legyen elég a szomorú sorozatból. Még 
pár szót általánosságban : a laykus benyo­
másáról.

ügy tapasztaltam, hogy valahány, mind 
tudja, hogy beteg. Egymásról is tudják, hogy 
a .másik is beteg*. Valahány mind bele van 
nyugodva sorsába, sőt eszébe sem jut azon 
változtatni.

Különösen az asszonyok között igen 
sok van többé kevésbé nagyzási mániában. 
Lehető sokszor dicsekeszneki sőt hazudnak 
egymásnak, de tán mert ez kölcsönösen tör­
ténik, egymásnak minden bolond beszédet 
clhisznek. A legnagyobb rész kimondhatatla­
nul naiv. A legtöbbet — kivéve épen azt a

vénytársasági alakuláshoz és ha ie*a 
Debrecenben 10—12 nagy telekrész­
vénytársaság és az a várossal szemben 
mind ilyen alapra helyezkedik, akkor 
könnyű dolga lesz a városnak is és 
Ingatlan Bankjának is, mert egy csa­
pásra és nyugodt biztonságba válogat, 
hatja meg a vonalakat, amelyeken sza­
bályozási terveit végre akarja hajtani 
s ura lesz a maga telekpolitikájának.

KEZDŐDIK Ä HIM
Névszerinti szavazások. 

Zárt ülések, Mázszabáiyviiák, 
KHÜBN AZ ELLENZÉKI VEZÉREKNÉL.

(Nagy semmi. )
Avatott helyről szerzett információnk 

alapján közölhetjük, hogy Khuen gróf mi­
niszterelnök az elhnzek békefeitételei közül 
csak azokat tudta a bécsi köröknél keresztül 
erőszakolni, amelyek a katonai javaslatok­
kal semmi összefüggésben nincsenek, hanem 
Kizárólag csak közjogi kérdéseket érintenek. 
A bécsi körök mereven elzárkóztak a Kossuth 
párt békefeltételeinek két legfontosabbika elől, 
amelyeknek teljesítése nélkül Khuen egész 
akciója illuzióriussá válik. Ez a két pont a 
póttartalék behívására es a perrendtartás 
szolgálati nyelvére vonatkozik. A Kossuth 
párt első sorban ezen két pont nagy érde­
meire való tekintettel ment bele a technikai 
obstrukcióba, a többi apróbb sérelmet pedig 
csak sallangnak tartotta a két nagydöntői- 
sagu alkotmánysertés melleit.

A póttartalékosokra vonatkozó szakasz 
módosítását a király a, leghatározottabban 
visszautasította s csupán annyit engedett meg 
a kormánynak, hogy a Ház ülésén egy a 
bécsi körök áltál megszövegezett deklarációt 
tehessen, amelyben az van elmondva, hogy 
a szakasz rendelkezése nem sértheti alkot­
mányunkban biztosított ujoncmegajánlási jo­
gainkat. Sót koncedáltak a bécsi körök azt 
is, hogy a kormány a szakaszra vonatkozó­
lag még házbatározatet provokálhasson. Ter­
mészetesen, mert a bécsi körök nagyon jól 
tudják, hogy beteg parlamentarizmusunk mel­
lett mit ér egy határozat es mit ér egy kor-

thémát, amely miatt beteg — egészen rende­
sen lehet elbeszélgetni.

A gondozó lakosok — legalább ameny- 
nyire én láthattam — igazán gyöngéden bán­
nak betegeikkel, már ott olyan a szellem. Az 
.őrült", vagy pláne „bolond" jelzést egyálta­
lában nem használják. Általános gyűjtő név 
„beteg*. Maguk a betegek — az intelligenseb­
bek — magukat „családi ápoltnak* szokták 
nevezni.

Az én ismerőseim semmi gyógykezelés­
ben nem részesülnek. Az orvosság: az idő 
és nyugodt élet. Az ápolók néha meglátogat­
ják, hogy mint élnek, tiszták-e stb. A betegek 
napi keresetére azonban több ellenőrzést 
kellene fordítani, mert nagy részt elprédálja 
és a koronácskák illetéktelen kezekbe kerül­
nek. Tudja a boltos bácsi, hogy mennyit 
adjon érte . . . Persze, hogy tudja!

Hogyha az élet küzdelmei közben oly 
sok ember társunk veszti el józan gondol­
kozását, azon én részemről ^ nem is csodál­
kozom. Ember legyen a talpán, aki ebben az 
örvényes forgatagban fennakarja magát tar­
tani ! De ha már igy van a dolog, akkor 
nagy kötelességét igen szépen oldja meg az 
állam azzal, hogy a gyámoltalanokat atyai 
gondozásba veszi, ahol nyugodtan bevárhat­
ják a gyógyulást, vagy a halált.

(Vége.)

fest és vegyileg tisztit
ruhái valamint csipkn és szövet függönyöket kifogástalanul.

Gyár és főüzlet: Arany János-ntca 10. 
Fiók üzlet: Bathányl-utca 2.
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mánydeklaráció akkor 
afflcly a deklarációt 
kelvén.

Debreceni Újság

mikor ez a kormány, 
tette, — már nincs a

(Vitarendezők.)
x perrendtartás nyelvi rendelkezését ak- |

• „nt akarja elintézni, hogy azt az eddigi ál- j 
Uootíal szemben haladásnak tekinti. Ez a j 
:-^nagyobb cinizmus, amelylyel egy ilyen 
ériásrfontosságú kérdést csak kezelni lehet, 
ív 3 szakasz ugyanis törvénybe asarja ík-
• -ni a német nyelv használatát, amelyet az 
„Jl-Zá- eddig a gyakorlatban kénytelen kel- 
vt^n'turt. de ez ellen mindig tiltakozott a 
;t Khuen kormány ezt mégis vívmánynak te- 
Mntii Ennyi cinizmusra már valóban nem le- 
í-t rnás a válasz, mint a névszerinti szava- 
‘‘.■fc.ok azonnal való megkezdése. A vitaren­
dező bizottság tegnap esti ülésén meg is tett 
'iur minden intézkedést arra, hogy az ellen­
zéki pártokat semmi meglepetés no érje. Ér­
tesülésünk szerint a vitarendezők legelső­
sorban a névszerinti szavazások bevált fegy­
veréhez nyalnak a csak később tarkítják a 
monoton szavazásokat zárt ülésekkel és ház- 
szabályvitákkal. Kedves harci eszköz lesz az 
ötperces szünetek kérése is a jegyzőkönyv 
olvasásakor.

(A miniszterelnök beszél\)
A miniszterelnök holnapi beszéde egy 

beavatott politikus információja szerint, három 
részből íog állani. Az első részben Apponyi 
Albert grófnak, a katonai kérdések terén fel­
ajánlott békefeltételeivel fog foglalkozni ab- 
i,;ln a szellemben, amint fentebb kifejtettük. 
A második rész a választói jogra vonatkozik. 
A miniszterelnök utal a trónbeszédro s arra, 
íiogv az általános választói jog nrogrammjá- 
i,an van benne s egyúttal ígéretet tesz arra, 
hogy a választói jogról szóló törvényjavasla- 
jot az 1913. évi költségvetéssel egyidőben a 
Ház elé terjeszti. Ezt azonban a fiiggetlen- 
kéd és 48-as párt garanciának einem fogad­
hatja, mert ugyanazt az Ígéretet a kormány 
mar több ízben megtette és még sem tartotta 
meg, másrészt pedig nem lehet tudni, hogy 
az 1913. évi költségvetést még ez a kormány 
fogja-e beterjeszteni. A párt csak pozitív ga­
ranciákért hajlandó a harctól elállani s amint 
nem keresi a harcot magáért a harcért, ép­
pen igy nem irtózik attól sem, hogy akaratát 
a. leghevesebb harc utján érvényesítse.

A miniszterelnök beszédének harmadik 
részében a közvéleményhez fordul s azt szó- 
htja fel, hogy legyen bírája annak, vájjon 
ilyen »csekélységek3 miatt, mint a német 
szolgálati nyelv törvénybe iktatása és póttar­
talékosoknak tetszés szerint behívása, érde­
mes-c a parlament és az egész ország béké­
jét feldúlni. Erre a felhívásra a miniszter­
elnök azonnal megkapja a választ egy név­
szerinti szavazás alakjában,

Vármegye.
Ipartestület Hajdndorogon. A hajdú-

dorogi ipartostület alapszabályait a kereske­
delemügyi miniszter jóváhagyta. Az ipartes­
tület most már megkezdheti működését.

Kitüntetve a Bíosl, Párisi és Londoni kiállításokon
!'"■■■ arany éremmel és oklevéllel.

Meghuléstóleredő osnz 
köszvény és reuma

tllen a Irc-Jobb 
háziszer a hires

Hatása ntmelv esetben 
meglepő, amennyibentaralt- 
rabnan idtiltehh esetvhnól 
is már egyszeri bedörzsö- 
lésnől a f.ijdalmkkdt telje­
sen megszünteti,

bog is fejfájást 5 pert 
alatt megszüntet. Kgy 
nagy üveg ára kor. tel­
jes használati ntasitásssl. 
Kapható a (eltaláló és ké­
szítő «4-11.

0gysztrtárájan Rossolh-a. 8
Színház mellett.

Hogy mulatnak 
a „sirály!" fiuk?

Hajdúnánási
csendélet.

A hajdúnánási legények nem régen parázs 
kis botrányt rendeztek egy ottani éjjeli üz­
letben. Veszett jó kedvükben még a vendég­
lőst is agyon akarták verni s kis hija csak, 
hogy ez tényleg be nem következett.

A múlt hó utolsó éjszakáján Kovács 
József hajdúnánási korcsmájába beállított 
hét vagy nyolc kapatos ifjú. Nagyon meg­
látszott rajiok, hogy már jócskán beszedhet­
tek a jóból s mindjárt duhajkodni kezdtek.

— Bort az üvegbe!
— Szép lányt az ölünkbe!
— Hadd szóljék a gramofont 

Ha nem, hát lesz pofon!
Kiabáltak a vitéz korcsmahősök. A tu­

lajdonos nem igen örvendett a szerencsének 
s inkább kifele szerette volna tessékelni őket. 
De azok nem mentek.

— Megmutatjuk, hogy hogy mulatnak a 
„sirályi‘ fiuk!

(Egy városrészt hívnak igy, mint hallot­
tuk, Nánáson.)

Kovács, hogy lecsendesltsc őket, hozott j 
nekik — feketekávét.

— Nekünk nem kell az ilyen lőty, más 
ital való a magyar emberbe — kiabáltak még 
dühösebben s kemény öklök emelkedtek a 
szorongatott helyzetben levő fogadós felé 1 A 
kávéscsészéket pedig a földhöz verték ,s 
törni-zuzni kezdtek.

— Ha nem tetszik, alászolgája — fakadt 
ki Kovács.

Ez a határozott kiutasítás aztán olaj 
volt a tűzre.

— 7gr is, i/gr is megteszünk bün­
tetve, üssük le n kutyát — adták ki a jel­
szót s valamelyik boijával súlyos csapást 
mért Kovácsra, de ezt megelőzőleg egy cse­
lédlány a tüzkaparóval ügyesen kiütötte ke­
zéből az ólmos végű szerszámot.

A megrémült ember a támadók elő! be- 
meneküit a szobába, magára zárta az ajtót s 
az ablakon revolverrel kilőtt. Erre aztán az 
izgága népség elkotrődott.

" Kovács másnap megtette ellenük a pa­
naszt a hajdúnánási rendőrségen, amely ki­
nyomozta a tetteseket Lantos András, Kovács 
László, Kállai László, Kállai Gábor, Náb- 
ráczki Lajos, Sebestyén Miklós és Zsuga 
László személyében. A feljelentést tegnap 
adták be ellenük a debreceni kir. ügyészség­
hez magánlaksértés, életveszélyes fenyegetés
és egyéb elmeken. ,, ,

Az iratokhoz csatolta Kovács József a 
szenvedett kárról szóló jegyzéket is. Az érde­
kes számla tételei ezek:
1. három drb. ablakkarika 3 K -• t.
2. kabát clszakitás 5 „ „
3. 9 drb. kávéscsésze aljjal _e 9
4. 9 drb. vizes pohár 60 fillérjével j
5*. 9 drb. cukortartó _____ í

Halál az árokban.
A részeg ember végzete.

Balmazújvároson sokan ismerték Szi­
lágyi István 33 éves gazdálkodót. Do nein 
annyira a jó, mint inkább arról a rósz olda­
láról, hogy nagyon szerette az italt. Mérték­
telenül élt vele.

Folytonosan csak a korcsmákat bújta, 
Nem csak éjszaka, de nappal is. Többször 
lehetett részegen látni, mint józanon.

Erről az alkohol szenvedélyéről nem1 
tudták leszoktatni. Hiába mondták noki hoz­
zátartozói, jó akarói, hogy hagyjon fel az 
italozással. Nem használt ez semmit sem. 
Szilágyi István egy cseppet sem változott 
meg. Sőt talán még jobban belemerült az 
ivásba, mint az előtt s hamarosan beteljese­
dett rajta a jóslás, hogy ez ássa meg a 
sírját.

Szilágyi István a napokban kiment áss 
Ondódon levő tanyájára. Mint rendesen, agy 
most is erősen kapatos volt.

Ilyen állapotában aztán a gazdasága 
közelében levő mély árokba belezuhant. így 
érte el a szerencsétlen embert tragikus vég­
zete. Aki annyira kedvelte a bort, azt a — 
víz Ölte meg, mert a gödör az esőzés és az 
olvadás folytán tele volt vízzel. Szilágyi 
István belefalt. A hullájára találtak reá.

Az esetről a balmazújvárosi elöljáróság 
tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. 
A holttesten semmiféle k'üleröszak nyomai 

i nem látszanak, kétségtelen tehát, hogy a 
! katasztrófa véletlen müve s igy a temetési 

engedélyt megadták.

Szezon.

flEintienfól® nyomtatványt 
olcsón «a Ízlésesen készít a Dab- 
Pssend Újság nyomdája, HMi

40

Hát tetszik már 
hires .sirályt* fiuk .

Összesen 
tudni ? Így

26 K 40 t. 
mulatnak a

ékszer és aranynemfieket
ha olcsón cs jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János
Saíchenyl sloa L sc. a rét', tisttmptomroul szemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 455

Farsangi naptár.
Február 17. Munkások rokkant ős nyugdí j- 

pgyloto bohóc-estélye a Bikában.
Február 18. Szabászok tánrastélyc a Bika- 

szálloda dísztermében.
Február 25. Debreceni asztalos ifjúság bálja 

a .Bika“ dísztermében.
Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tá'ic- 

estólyo a Bikában.
Marolus 1L A debreceni zeneszók boteg- 

segélyz-3 egyesületének táncrigalica ;» BiKa-szálIod» 
disztermébon.

Gasdásaok piknikje. A gazdasági 
akadémia huszonegy hallgatója tegnap sike­
rült pikniket rendezett, amelyen nagy úri 
társaság vett részt. Kedélyes vacsora után 
táncraperdült az aranyifjuság a a mulatság 
bizonyára jól benyúlt a késő éjszakába. A 
megjelent hölgyek névsora a következő:

Úrasszonyuk: özv. Bay Gábor né, 
Baróthv Bélánó, Benedei; Lajcsiié, Csanak 
Jánosné, dr. Csikós Súndorné, Domahidy 
F.lemérné, Horváthné, Irinyi Istvápnő, Jármy 
Andrásáé, Kolbenbayer Kálmánnn, Komlóssy 
Dezsőné. Kovássy Kálmánná, Krasznay Gá- 
bornó, Kulin Imréné, Kunze Gusztúvné, Liszt 
Nándornó, Magosa Gyürgyné, Matolay Oú- 
bornó, Nadányi Miklósné, Ozovy Istvánne, 
Kickl Antalné, Rutt.kay Forencné, dr. Sámy 
Lászlóné, Sárdy Tiborné, br. Sohönberger 
Brunóné, özv. Somossy Miklósnó, dr. Streicher 
Andorné, Szabó Lajosné, Szalay József né, 
Tóth Bélán-, Újhelyi Tamásné, Vecsoy 
Zoltánné.

Urleúuyok: Bay Gabriella, Baróthy 
Margit, Csaba Carola, Csanak Mariska, Csikós \ 
Antf, Csikós Margit, Fischer Irmus, Horváth 
Magda, Irinyi Ili, Jármy Mariska, Kereszt-, 
fttlvy Lili Kolbenhayer Margit, Komlóssy I 
Margit, Kovássy Eszter, Krasznay Irina,! 
Kulin Ica, List Nándi, Magosa Margit, Matolay' 
Irén, Miskolczy Lili, Nadányi Lina, Ozory 
Vilma, Kickl Huczi, Schönborger Alice bárónő, 
Simonlíy Lena, Somossy Kató, Szalay Márta, 
Szalay Gizella, Szunyogh Duci. 3 otii Erzsiké. 
Tök'\v Márta, Újhelyi Marsit, Zá-'or ila.
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Rendőrtisztviselők
művész - délutánja.

monstre-kabaret

a színházban.
A debreceni rendőrtisztviselői kar jól­

eső örömmel tekinthet vissza a tegnapi mii- 
vészdélntánjára. Zsúfolásig megtelt a színház 
nézőtere, még a zenekar helyét is székekkel 
kellett telerakni s ebben a nagy-nagy siker­
ben bizonyára része van nemcsak a változa­
tos, gazdag műsornak, de tagadhatatlanul a 
debreceni rendőrség népszerűségének is.

Életrevaló eszme volt a monstre-kabaret 
gondolat. A megvalósítása — tudjuk — sok 
nehézséggel járt, de a rendőrség fáradságát 
annál fényesebb anyag, és erkölcsi eredmény 
jutalmazta.

A programmot Szávav Gyula alkalmi 
prológusa vezette be, amelyet dr. Bállá Ber­
talan rendőrtisztviselő szavalt el. A gyönyörű, 
lendületes költemény minden szépsége hatá­
sosan érvényesült finoman kidolgozott elő­
adásában. A verset, amelyet lapunk más he­
lyén köziünk, nagy tetszéssel fogadták s za­
josan éljenezték dr. Bállá Bertalant is.

Ezután körülbelül száz cigány együtte­
sen rázendített a Rákóczy-induló tüzes, vér­
forraló akkordjaira. Ritka, lelkeket átható 
élvezetet nyújtott e nyitány.|A négy elsőrendű 
zenekar aztán külön-külön is szerepelt s a 
derék, országos hirii prímások: Kiss Béia, 
Magvari Imre és fia, Rácz Karoly és Veres 
Tóni és fia, a Károly — betűrendben említ­
jük őket — sűrű tapsokat arattak s többször 
a lámpák elé szólították őket.

A műsornak igazi szenzációja a Med- 
gyaszay Vilma fellépte volt. Éppen ez adta 
meg legfőképen monstre-kabaret jellegét, hogy 
a legnagyobb magyar kabaret-diva állt az 
élén.

Medgyaszay Vilma legfrissebb, legérté­
kesebb repertoárját hozta magával. Egyéni­
ségének varázsos szubtilitása benne muzsikált 
minden dalában. Finom drámai érzékkel inter­
pretálta A kés cimü verset, bájosan a Dal a 
babáról cimü költeményt, szellemesen a Dal 
az én uj kalapomról, a Testőr, a Rapport 
cimü versikéket. Művészetét hálás hallgató­
sága a legfrenetikusabb elismeréssel méltá­
nyolta. Alig győzte az ismétléseket.

Kitettek magukért különösen a helybeli 
artisták. Egyik-másikat alig akarták leenged-ti 
a színpadról, bgy-két közreműködő beteg­
sége miatt lemondott — természetesen a 
Ziiahy gárdájából, — ez azonban inkább sze­
rencse volt azért, mert igy a különben is 
tulhosszu programm hamarább véget ér­
hetett.

Városháza.
Munkásházak átvétele. A balmaz­

újvárosi munkásházak hivatalos átvétele szer­
dán volt. A földmivelésügyi kormány 120 
munkásházat építtetett, melyeket már el is 
foglaltak tulajdonosaik, akik évi törlesztést 
űzetnek és a törlesztési idő után a ház örök 
tulajdonuk lesz.

Az uj városi bérház boltjai és 
lakásai. Az újonnan épülő, három emeletes 
város' bérház bolthelyiségeinek és lakásainak 
bérletére, beérkezett zárt ajánlatokat szerdán 
délelőtt bontották föl nagy érdeklődés mel­
lett Szabó Kálmán tb. "főjegyző elnöklete 
alatt. A felbontásnál j den voltak: a főszám­
vevő, a tiszti főügyész és a főmérnökön 
kívül Publig Ernő, Horváth János cs Somos! 
László bizottsági tagok, az ajánlattevők cs 
nagyszámú érdeklődő. Különösen a boltok 
bérletéért \olt migy versengés. Horribilis 
árakat iguvtek értük és bizony a régi bérlők 
nagyreszt nem is jutottak 'bolthelyiséghez, 
így n Szentkirályi és Nagy dohánytőzsdéje 
is, mely 17.500 koronát ígért a hárul \ ■ 
bolthelyiségért, melyért külön-külön köz", 
80.000 koronát ígértek, úgy, hogy két helyi 
tí«. górt is -TMKM) koronára verték a bérös­

szeget. Ezzel szemben a lakások nem voltak 
olyan kapósak, ngy. hogy több lakásra még 
ajánlat sem érkezett. Az ajánlatok felett a 
tanács fog dönteni, előbb azonban kiszámít­
ják, melyek a kedvezőbbek.

Elmarad a sorozás. A legutóbbi so- 
rozási terv is elesett a politikai helyzet kö­
vetkeztében, úgy, hogy az idei sorozás határ­
ideje teljesen bizonytalan.

Közigazgatási bejárás. A debreceni 
lopatkógy.' - iparvágányának közigazgatási be­
járását "ma. csütörtökön délelőtt fogják meg­
tartani a kereskedelemügyi minisztérium ki­
küldöttjének elnöklete, alatt.

jíltdános gyanúsítások.
Nyilatkozik a polgármester,

Dl*. Révi Mápdör 
cikkére.

Ha valakinek tetszik magara ölteni a 
Cato tógáját s a közerkölcs hivatott túrája­
ként állani ki a fórumra : semmi szavam 
hozzá. Szükség volt, van és lesz az ilyen 
emberekre. De aki erre a szerepre vállalko­
zik, annak akarni s tudni is kell külömbséget 
tenni a bírálat és gyanúsítás között. Mert 
hiszen a gyanúsítást a rágalmazástól csak 
egy keskeny jogi barázda választja el. Az 
erkölcs bírálat és rágalmazás pedig a zenit 
és nadir távolsága viszonylatában allanak 
egymáshoz.

a hivatott es jogosult erkölcs bírónak a 
tiszta erkölcs legmagasabb fokán, annak ze- 
nithjén kell állani, mig a rágalmazás abban 
a sárban fetreng, ami ott terül el, ahol a 
tiszta erkölcsnek világa véget ért. Ezeket a 
gondolatokat az a körülmény váltotta ki ná­
lam, hogy dr. Révi Nándor ügyvéd és tör­
vényhatósági ag ur a ..Debreceni Újság" ha­
sábjain legutóob. megjelent cikkeiben, külö­
nösen pedig e lap f. évi 34-ik számának ve­
zető helyén „B ominiscentiak* cím alatt közé­
tett cikkében Ítélő széke elé állítja a törvény- 
.hatósági bizottságot s a városi tanácsot, ösz- 
szeráncolt szemöldökkel, Cató hangjának szi­
gorúságával kiáltván feléjük : .A ki tiszta, 
mert nincs vaj a fején, jöjjön ki a napra.“ 
„Ezt üzenem én Debrecen sz. kir. város ne­
mes Tanácsának, no meg a mélyen tisztelt 
főmérnök urnák is, amint hogy már a nemes 
Tanácsnak is, a Főmérnök urnák is többször 
megüzentem.“ No ezt az üzenetet a Tanács­
hoz címezve ilyen határozott, precíz szöve­
gezéssel eddigelé még se nem olvastam, so 
nem hallottam.

Igaz : eresztett meg egy alkalommal a 
tisztelt" bizottsági tag ür a Közgyűlésen álta­
lánosságban a Tanácsra vonatkoztatható vá­
dat és gyanúsítást. — de ott nyomban kima­
gyarázta úgy magát, hogy a vele szemben való 
eljárásra a Tanácsnak, mint testületnek sem 
oka, sem joga tovább nem volt.

Most is ilyen formán .jár el.
Előbb meggyanúsítja, nem akarom mon­

dani, hogy megrágalmazza a Tanácsot, hogy 
az a város vagyonjogi ügyeit nem csak nem 
a közérdeknek mtgfelelőleg, sőt a közérdek 
kárára intézi s hívja azt "az 0 utcájába , az 
esküdt Bíróság elé, — de mindjárt hozzáteszi: 
„tudom, hogy kik azok a kisebbséget képvi­
selő Tanács tagok, a kik a rosznak opponál­
tak és most részben a rájuk gyakorolt nyomás, 
részben pedig a nekik már okozott kellemet­
lenségek miatt kénytelenek hallgatni."

Ezzel a kijelentésével mindjárt jogilag 
lehetetlenné teszi a Tanács, mint testületre 
nézve azt, hogy a tisztelt bizottsági tag Ur 
utcájába, az esküdt Bíróság elé mehessen. 
A bizottsági tag Ur törvénytudó ember s igy 
bizonyára tudja azt, hogy a Tanács, mint 
testületi hatóság az diene elkövetett rágal­
mazáséit, vagy becsületsértésért csak mint 
egy személy, egy panaszos kereshet or­
voslást.

Most már feltéve, de meg nem engedve, 
hogy vannak annak a Tanácsnak tényleg 
olyan tagjai, akik lelkiismoretlenül, bűnösen 
kezelik a reájuk bízott hatalmat us rutul

visszaélnek azzal a közbizalommal, amelv 
Őket helyeikre állitá s ez a bírói eljárás so- 
ran bizonyítást is nyer : a vádlottat az egész 
Tanácscsal szemben itéletileg fel kell men- 
feni. S minthogy ilyen esetben a vádlott fel- 
mentése egyjelentöségü a panaszos erkölcsi 
elitéltetésével, hogy jönnek ahoz a Tanács­
nak a cikk Író ur által is ártalmatlannak p. 
mert tagjai, hogy erkölcsileg elítéltessenek. “

Azt gondolom, hogy ezt az eredményt 
a bizottsági tag ur sem akarja.

Annálfogva, mint a ki a Tanácsnak ez 
idő szerint élén állok s mint, aki nemcsak 
segédkezet nem kívántam s nem kívánok 
soha nyújtani ahoz, hogy a bűn elpalástol.- 
tassék, büntetlenül maradjon, sőt ellenkező­
leg kctelességszeriileg oda törekszem, hogy a 
köztisztviselőnél úgy az erény megtalálja 
megérdemelt jutalmát, mint a bűn megérdem­
lőit büntetését: felhívom dr. Révi Nándor 
törvényhatósági bizottsági tag urat, szíves­
kedjék

1- ször vádjait eoncretizálni
2- szor, névszerint megnevezni a Tanács­

nak azon tagjait, a kik a visszaéléseket el­
követték.

Adjon ezáltal módot ahoz, hogy ezek a 
magokról megfeledkezett, hibás tisztviselők a 
bizottsági tag Ur utcájába, a sajtó Bíróság 
ele mehessenek s ott magokat tisztázhassák 
a vádak alól, elégtételt szerezhessenek, vagy 
ha tényleg hibásak, bűnhődjenek.

Várom ezt annyival is inkább, mert nem 
tételezhetem fel a bizottsági tag űrről, hogy 
beszédeiben, írásaiban ez az elv vezérelné: 
„Calumniare audacter, semper aliquid baeret*. 
— Ez a rósz emberek princípiuma.

Kovács József, 
polgármester.

Színház.
Ma, csütörtökön, febr. 15-én színre kerül t 

Eleve«: «Sjfxláiyie
Operett 3 felv.

HETI M Ü S 0 K:
Pénteken Gésák, operett. C,i béri.
Szombaton : Rabló lovag, szmmu. A) birí.
Vasárnap délután . Kis gróf, operett.

Este Rabló lovag, ezinmü.

Buosuestély a Bonbonnierben. Ma
búcsúzik a Bonbonniere február havi első 
fél havi műsora, mely nagy sikerrel műkö­
dött. Úgy az egyes számok, mint az attrak­
ciók minden várakozást felülmúltuk. Nem­
különben emelte a műsort Szilassi Etel fel­
lépte, melyet a közönség esténként óriási 
tüntetéssel és tapssal fogad. A „Segédjuhász* 
elsőrendű bohózat, melyben a szereplők kivá­
lót produkálnak alakításaikkal. Vasárnap dél­
után mélyen leszállított belyárakkal magyar 
népelőadás. Páholyülés I korona, többi hely 
60 fillér. Mindenki érdekében kérjük a kö­
zönséget már előre megváltani a jegyet, mert 
múlt vasárnap is sokan távoztak, miután a 
jegyeket elkapkodták.

Az Uranus mai, parádés műsora, 
melyei tegnap csto a bemutatón ^ minden elő­
adáson telt hazak előtt mutattak be, énaR 
sikert aratott. Ma utoljára látható tehat e„ 
fényes műsor, melyre ezúton is felhívjuk a 
közönség figyelmet. 1. Béta Londonban. 
Természeti felvetek — 2. Tengerbe veszve. 
Matróz dráma. — 3. Az eltört váza. Hum 
ros történet. -- 4. Móric és nagynénje. Ko­
mikus jelenet. — 5. Lusztigék nyara.ua .
Rendkívül mulattató. — 6. A sikkasztó per ­
táros. Szenzációs társadalmi dráma L tel' 
näsban. Előadások hétköznap: este pom 
G—8-ig, 8—10. Utolsó előadás pont 10 oiá­
kor kezdődik Ha van hely, az előadások 
közepén is be lehet menni és az elmulat_ 
tott félelőadást utána lehet nézni. Bérleti j- 
gyek cs tisztviselő jegyek érvényesek. Kc(..„ 
vezmónyesáru jegyek csak a G órás eloai u^ 
hoz érvényesek. Rendes helyarak. Hóin' 1 ’ 
pénteken teljesen uj műsorban .. A prolcíaiO' 
cimü hatalmas 8 felvonásós, feltűnést ke ‘ 
dráma kerül műsorra. A darabban elötoruu • 
keleti táncot, mely P> peréig tail 
tatja Miss Hamilton !;. a.
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Az anyós 
pletykája.

Alaptalan 
mérgezési vád.

te anyósok nyelve sok, fiatal házaspár 
boldogságát mérgezte már meg és nem nt- 
iin if/to a kétsegbeesesbe is a fiatalokat. A X v“f iUMítaf sokszor moncMUtek mír a 
•ü.ihilba is a megszólta elől.

te anyós! pletyka áldozata lett a deb- 
v'cenf Boros-csaliul nyugalma is, melyet a 
i r.rtónt meghurcoltatás után már esaic a tel- 
j,.3 nyilvánosság állíthat helyre.

\te elmúlt év őszén ifjú Loós András

„Jr, a leány nem akart a már deresedo 
emberhez menni, de szülei rábeszélésének 
xc„re is engedett. 80 a lány, se szülei nem 
tudták hogy itju Loós András beteg ember 
iw idült alkoholista, akin már kitörőben volt 
M elmebaj, a mértéktelen alkohol élvezet 
következménye.

Az esküvő nem sokára megtörtént. A 
férj már a lakodalmon annyira leitta magát, 
1-02V még arról is megfeledkezett, hogy a 
Heségét' hazavigye. Egyedül ment haza és 
csak másnap jött a feleségéért, mikor kissé 
kijózanodott. Ä fiatal asszonyra keserves csa­
lódás várt, mert az első napon rájött, hogy 
a férje beteg és az elméje sincs rendben. A 
szerencséden teremtés azonban tűrt, szenve­
dett és hallgatott.

Ifjú Loós András pár hét múlva tanyát 
veit a kisszepesi határban és azt közös névre 
íratta. A fiatal asszony, bár már tudta, hogy 
a férje gyógyíthatatlan alkoholista, sőt elme­
beteg is, vagyoni érdekből tűrt cs szenvedett. 
A férj már ekkor, alig pár hét múlva az es­
küvő után, teljesen az iszákosságnak adta 
magát. De nemcsak a bort, sört és pálinkát 
itta, bánom a denaturált szeszt, a terpetint és 
ecetet is; mikor pedig egyszer csúffá tették 
részeg állapotában, az összetört tagjainak 
kenegetésére ajánlott Diana-sósborszeszt is 
megitta. Nem csoda, ha ilyen körülmények 
közt kitört rajta az elmebaj. Ilyen állapotban 
mindig nagyszabású tervekkel foglalkozott; 
vásárolt cséplőgépet, 25 vaggon burgonyát, 
sőt funek-fának mesélte, hogy tanyáján 
keserüsós fürdőt létesít és csak úgy dűlni fog 
hozzá a pénz, mert az urak 10, a szegény 
emberek 5 koronát fognak fizetni minden 
fürdésért. A delirium tremens végre is oly 
erővel tört ki rajta, hogy diihöngeni kezdett 
és az önmagára is veszedelmes elmebeteget 
be kellett szállítani a kórházba.

! Rablás az utczán.
Esküdtszéki tárgyalás.

Egy rablás! esetet tárgyalt tegnap az 
esküdtszék, a mely itt történt, a múlt év 
tavaszán, Debrecenben.

A bíróság igy alakult meg: elnök Tóth 
Aurél, kirak Horváth István, Ujfalitasy Jó­
zsef, jegyző dr. Pólya Endre, Ügyész dr. Tahi 
Mihály.

Rendes esküdtek lettek: Feketo Kálmán, 
Kefeskényi István, Cseh Ferenc, Liptai Mik­
lós, Tiszai Imre, Kleinráth János, Hevesi 
Gyula, Gál Ferenc, Htiso János, Régéezi 
Nagy Vilmos, Kovács József, ifj. Pál fi Jó­
zsef; pótesküdt Kónya Lajos.

Varga Imre, vámospércei gazdálkodó a 
múlt óv március 29-ikén négy szekér szénát 
hozott be Debrecenbe. Hármat szerencsésen 
cl is adott belőle s az egy kocsi takarmány­
nyal még itt maradt.

Este aztán, hogy ne unja magát, el­
ment egy korcsmába, a hol csendesen clbo- 
rozgatott, A szomszédos asztalnál üldögélt 
Horváth Lajos napszámos, a ki nagyon szem- 
ügyre vette Vargát. 8 mikor az fizetett, látta, 
hogy van nála pénz bővon.

Ekkor fogamzott meg agyiban az a ra­
vasz gondolat, hogy kifosztja. O hamarabb 
cd távozott s lesbe állt a Nyngoti-utcán. Pár 
perc múlva -mellette haladt el Varga Imre.

— Hova megy bácsi? — szólította meg 
Horváth. Ezután, mielőtt még felelhetett 
volna, megragadta az idősebb embert e rá- 
rivait:

— Acld ide a pénzedet!
Varga ellenkezett, mire Horváth bicskát 

rántott elő s leszurással fenyegette. Az erő­
szaknak végre is engedni volt kénytelen a 
megtámadott s 40 koronát átadott Horváth- 
nak, a ki ezután elmenekült, de nemsokára 
elfogták.

A vádlott tettét beismerte s az esküdt- 
bíróság ezért kilenc havi börtönbüntetést 
szabott ki reá. Az Ítélet jogerős.

A
Kazinczy - pályázat 

eredménye.
A Casino választmányának 

döntése.
A debreceni Casino választmánya 

tegnap tartott ülésében foglalkozott a 
beérkezett Kazinczy-féle pályaművek- 
kel, A választmány, a Csokonai-kör 

! bíráló bizottságának jelentését változat- 
í lauul elfogadván, a pályadijakat követ­

idősb Loós Andrásné, a szerencsétlen 
ember mostoha anyja, a ki azóta haragot 
vett a menyére, mióta mostoha fin a vagyona 
felét a feleségére Íratta, tehát elesett a lehe­
tő fogtól, hogy annak halála esetén a vagyon 
teljesen az ő gyermekeire száll, azt a fur­
fangos mesét eszelte ki, hogy ifjú Loós An­
drást a felesége méreggel akarta elpusztítani 
es dohánylében főtt teát adott ueki, koplal- 
t/dta stb. és titokban viszonyt folytat a ló 
eves kiskocsisssal.

Az anyós pletykája alapján a ezeren- 
csetlon, fiatal asszonyt a csendőrök letar­
tóztatták és csak két napi vizsgálati fogság 
után. bocsájtotta szabadon a vizsgálóbíró, 
miután a vádaskodásnak nem volt semmi 
alapja, sőt a kiskocsissal való viszony is 
teljesen alaptalannak bizonyult, mert a 16 
eves fin csak a csendőrök fenyegetése hatása 
: ' 6t vallotta azt Az ártatlanul meghurcolt 
menyecske most szüleinél van, akinek nyu­
galmát, teljesen tönkretette a méltatlan meg­
hurcoltatás^ melyért elégtételt vesznek úgy 
:i rn3ahnazókon, mint azok terjesztőin. így 
í‘SCS8 i’crcg rágalmazási por lesz a követ­
kezménye az alaptalan vádaskodásnak és a 
Egálomnál-:.

kozőleg osztották ki.
1. A tudományos tételre: „Debre­

cen a Rákóczi szabadságharcban“ be­
érkezett pályaművek közül:

12 darab aranynyal jutalmazta a 
„Post bellum pax stb.“ jeligéjű munka, 
szerzőjét Debreceni Ferenc I. éves 
bölcsészt,

8 darab arany nyal a „Recrudes- 
ennt gentis stb.“ jeligéjű munka szer­
zőjét n Koos Elemér 3 éves hittan­
hallgatót.

2. A költői tételre beérkezett 
pálya'müveket jutalomra érdemeseknek 
nem találta.

3. A műfordításra (az újabb fran­
cia költészetből vett lírai vagy kisebb 
epikai költemény) beérkezett pálya­
művek közül

6 darab aranynyal jutalmazta a 
„T/art pour Vart“ jeligéjű munka szer­
zőjét Péterfy László 2. éves bölcsészt, 
míg a -Chacum seien sa facultó“ jeli­
géjű munkát dicséretre méltatja.

Az 1912. évre a Casino választ­
mánya a következő pályatéteJeket 
tűzi ki: i

I. Tudományos tétel Debrecen ipa­
rának és kereskedelmének története a 
szatmári békétől a szabadságharcig 
(leltári kutatásokra támaszkodva). Jit- i 
talma az elsőnek 20 db, a másodiknak \ 
12 db arany. '

It. Költői tétel: A mai társadalmi 
életből vett kisebb költői elbeszélés, i 
Jutalma 12, illetve 8 arany.

III. Műfordítási tétel: az újabb. 
angol költészetnek lírai, vagy kisebb 1 
epikai terméke. Jutalma A, illetve n 
arany.

Debrecenben szerte futott tegnap egy 
szomorú hir, amelynek nyomában a legőszin­
tébb részvét fakadt. Vcresné Szathmáry Te­
réz meghalt.

A legszebb erények díszítik fel ezt a 
nevet, amely városszerte általános nagyra­
becsülésnek, tiszteletnek örvendett.. Veresné 
Szathmáry Terez egész élete a jótékonyság j 
gyakorlásában telt cl. Ezelőtt, körülbelül 43 
éve ő alapította meg a debreceni jótékony ' 
nőegyletet, amelynek 13 évig alclnöke, azután! 
pedig még buzgóbb elnöke I tt. Az egyesület; 
r.eg ven éves fennállása alkalmával impozáns > 
ünneplésben volt része.

Az ő áldozatkészsége hozta létre a 
Veresné Szathmáry Teréz-félc árvaházat, ahol 
évről évre szár ris száz árva kis leányt ne­
velnek fel. Nemes lelkét ezenkívül még ron- j 
get cg gyönyörű, áldásos tette hirdeti.

A debreceni társadalom egy rendkívül í 
agilis tagját veszítette el Vcresné Szathmáry . 
Teréz elhunytéval, akinek kedves emléke 
bizonyára sokáig élni fog.

# i
t

A gyászcsetről a család a következő . 
jelentést adta ki:

Szathmáry Mihály és neje Szilágyi Ilona i 
mint egyetlen testvér és sógornő, Szathmáry 1 
Vilma keresztleánya, Szathmáry Ilona férje-' 
vei Török Imre rcf, lelkésszel és gyerme­
keikkel, Szathmáry Kálmán ni. kir. honvéd 
százados cs neje Vinczo Juliska gyermekeik­
kel. Szathmáry Emma férjével Szabó Emil 
árvaszéki elnökkel és gyermekeik és Sznth-' 
máry írónké mint nnokahngai és öcscsei 
úgy a maguk, valamint az összes rokonság 
névében fájd .lomtelt szívvel tudatják az 
édes jó testvér, kor sztmama, nagynéni és 
szerető rokon: özv. Veress Lászlóim Szath­
máry Teréz, a debreceni jótékony nőegylet, 
örökös elnöknője, az arany koronás érdem-, 
kereszt tulajdonosa áldásos életének 75-ik, • 
özvegységének 45-ik évében, 2 heti súlyos 
betegség után f. hó 14-én d. u. 2 órakor tör- • 
tént elhunytét. Kedves halottunk földi részeit 
február hó 16-án, pénteken délután 3 órakor, 
fogjuk a Fóterfia-utca 11. számú háztól, a ' 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossnth-ntcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1912. 
február hó 14-én. Áldás és béke drága ham­
vaira 1 A temetést özv. Dank«) Béláné és 
Társa temetkezési vállalata rendezi.

ilUns MÉM
ói Cinr- p Oá Telefeu i5! 81 867. -

_,*V vílájltás, Dytiamá ás Moiorhcmdeeí- 
'Sűk1 sek. Szakszerű ir.imkr. előny''-', ir nagy­

raktár különleges csillárokból, Wolf­
ram lámpákból fivii

Tíleieu
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SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiú és gyer­
mekruha áruházi­
ban Debreczen,

IPIAC'bU.
(Szent Anna-utcával szemben.)

mégnéhány
napig

miatt azöszes 
raktáron lévő 
áruk leszállí­
tott árban adat 

nak el.
Smoking és 
Ferenc József 
öltönyök, báli 
idényre állan- 
dóanraktáron.

Sülön mérték 
szerinti nri 
szabóság !

4631

üzlet

Újdonságok.
A rendőr.

Sirály madaras, ködös óceánon 
Fekete gályát visznek a szelek.
Fekete gálya ráírt neve „Élet*,
Es rakománya dús, nagy egyveleg,
Van rajta minden; kincsek, könyek, titkok. 
Vagyon, boldogság, édes nyugalom.
És fut a gálya ködben, éjszakában 
A zugó, zajló hullámvonalon.

Rziréntestíi szíriek körözik ntját,
Baljós örvények lesik gonoszai,
Szárnya alól az éjnek lopva-csuszva,
Gyiktestű bűnök raja kivonul.
A hajó népe édes álmot alszik,
S künn száz alakban les ra a gyász,
V csillagok mindenható urán túl 

Yan-e, a ki a hajóra vigyáz?

Van. — Odafenn a vitorla-magasban 
Szélben — viharban egy valaki ül.
Nap égeti, jég veri, szél cibálja,
De őrhelyén van rendületlenül.
Vésztülke belebng a sűrű ködbe,
Szíriek .jöttén kormánykerékre néz,
Ott van mindig, a hol a kötelesség,
Ott, hol sandán ólálkodik a vész.

És úszik, úszik a fekete gálya,
Pihen a nepe a falak mögött,
Úszik, viszi a mának aratását 
S a holnap partján reggelre kiköt.
Sok nem is tudja, mi történt az éjjel,
A tenger sima és hajnal dereng, —
Nem sziporkázó km tűzijáték:
Nyugodt mosolya napsütés a rend.

Ez söpri szépre a becsület útját,
E,z áll testőrül az erény előtt,
Elhagyott aggnak ez fogja szemét le,
Uz emel karba kitett csecsemőt. 
Hajléktalant hajlékba ez vezérel, 
Nenyértelcnnck kenyeret ez oszt’
Kz a lovagja minden védtelennek 
S öklével ez üti le a gonoszt,

SegélykiáltHSt ha hallasz az éjben 
Dobog a föld: nézd, a rend őre fut 
S lattal-o mar megtört siró anyákat,
Ahogy kinyitják a rendőrkaput . , ,
S a néma négy fal, ha beszólni tudna 
Mily BZívct-tépó volna o beszéd?
Hallva,: ledet’ elvek vizcnyöjébe 
Soha a !-adyrt nem flirösztonód.

Ki a ,segítség" szóra mindig ott van, ’ 
Segítséget a rendőr kér ma itt.
Titeket kér, hogy balsorsos napoknak 
Segítsetek simitni gondjait.
Félálomban kik halljátok, amint künn 
Őrző rendőrök lepte elvezet,
Ma tárjátok házatok ablakát ki 
S nyújtsatok néki baráti kezet.

Mert a sirálymadaras éjszakában 
Az a fekete“ gálya vándorol 
S rajt’ van az Elet gazdag rakományul, 
Nehogy baj érje útban valahol!
Nehogy ki fenn, vitorlák magasában 
Tekintetét fürkészve küldi szét:
Azért ne lássa meg a veszedelmet,
Mert egy forró köny ülte meg szemét.

Szivay Gyula.

Krematórium less
a fővárosban, j

HaSettégeto.
Az egyik: Hála a t,két szavazattöbbségnek, 

tehát égni fogunk.
A másik: Maga éghet, drága barátom, de 

én nem teszem be a lábamat a krematóriumba.
A egyik: Én bizony még a fejemet is . . . 

Szakitok ezzel a drága anyafölddel ... Ha nem 
tudott táplálni, amig éltem, én se táplálom a tes­
temmel a halálom után . . .

A másik: Mindegy az már akkor . . .
Az egyik: Dehogy mindegy ... Én jó 

meleg helyeu fogok állam, barátságos fűtött szó- 
: bábán . . . fönt a szekrény tetején egy uborkás 
1 üvegben ... A család mindennap ott lesz körü- 
j lőttem és üdvözöl: jó napot, Samu bácsi . . . j 
! Legfeljebb annyit változtatnak majd, hogy Hamu I 
j bácsinak fognak nevezni.

A másik : Nevetséges . . .
Az egyik: Miért ? Az urnában épp oly I 

komoly halott tehet az ember, mint a tőidben .. . j 
Ha érdemeim vannak és kellő protekció érvénye- i 
sül, kaphatok diszurnát, épp úgy, mint diszsír- j 
helyet, ha pedig a családom nem teheti, nem kell 1 
alkudni drága sírhelyre, márványköre, hanem jó i 
egy dunsztos üveg is, amelyre ezt a felírást lehet \ 
alkalmazni:

Itt nyugszik a Samu,
Most egy marék hamu 
A befőttet szerette,
Megette
És befeküdt helyette.

A másik: Ez egy komisz vers . . .
Az egyik: Tudom, de erie a célra jó lesz. 

Legalább némi derii marad utánnam és a takarító 
szobaleány szeretni fog . . . Engem naponta le 
fognak porolni, de ki a fene fog törődni magá­
val? Egyszer egy esztendőben ki ballagnak magá­
hoz és a drága világot szidva letesznek egy pár 
csinált virágot. Maga meg, aki "minden családtagra 
hagyott kétezer koronát, pukkadhat dühében . . .

A másik : Ez mind csak buta vicc ... Ott 
lent én már nem pukkadok . . .

Az egyik: De most pukkad, pedig nincs rá 
oka . . . Magát ez az egész dolog nem érdekli. 
Mikor lesz Budapesten kremaáorium ? Beletelik j 
abba még egy pár esztendő . . . Addig maga is 
meggondolja magát és enged a közóhajnak . . .

A másik: A közóhajnak ?
Az egyik : Annak . . . Akárkivel beszéltem 

magától, mindenki nyilvánította ezt az óhajtást.
A másik : Mit mondtak rólam ?
Az egyik : Hogy égetnék meg ! Ezt mond­

ták magáról.
A másik: Ahá, most már értem Kovács 

•lózsef polgármester miért lett kétezer koronás 
alapítványt krematóriumra, mert ő nagyon jól 
tudja, hogy Debrecenben sok az égetni való.

* Istentiszteletek a gör. kath. 
templomban. Ma. Gyertyaszentelő Bo dog- 
asszony ünnepén fel 7 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, utána 

, gyerlyaszen elés. délután 3 órakor vccsernyc,
I 4 ómkor rózsufüzúr ájtatosság.

* Debreceni ifjú doktorrá avatása 
legmagasabb királyi kitüntetéssel. \
hivatalos lap ^február 14-iki számának jefen- 
téso szerint Ő császári cs apostoli királvi 
Felsége Bécshen 1912. évi január hó l9-ern 
kelt legfelsőbb elhatározásával legkcgyelrne- 
sebben megengedni méltóztatott, hogy a 
legmagasabb Nevét viselő kolozsvári tudo­
mány-egyetemen az 1910/11. tanévre szóló- 
lag Gajzágó László a jogtudományok dok­
torává sub auspiciis Regis avattassék fel, az 
indokok szerint azzal, hogy magát o R^ke­
gyelmesebb királyi kitüntetésre az állam- 
tudományi doktorság elnyerésénél is méltóvá 
tette. Legfelső védnökség alatti ünnepélyes 
felavatása Balogh Jenő államtitkár, Őfelsége 
legmagasabb személyének képviselője jelen­
létében Kolozsvárott közelebbről későbben 
meghatározandó napon fog végbe menni, 
Gajzágó László városunk szülötte, dr. Gaj- 
zágó Béla kir. Ítélő táblánk tiszteletben álló 
tanácselnökének fia, aki külföldön eltöltött 
tanulmányain kívül a debreceni főiskolának 
jogakadémiának volt hallgatója.

* A kereskedelmi alkalmazottak 
és magántisztviselők gyűlése. A debre­
ceni kereskedelmi alkalmazottak és magán- 
tisztviselők ma este 9 urakor fontos érte­
kezletet tartanak a Dréker virágterrnében, -a 
melyre az érdekeltek meghivatnak.

* Titokzatos bűntény. A Mezótelegd 
szomszédságában fekvő Pusztaujiak községét 
titokzatos eset tartja izgalomban. Tegnap 
délben ugyanis Odis Józseiné, mikor mind­
nyájan, az ebédhez uitek, fia keresésére in­
dult. Átkutattak az egész községet, a ház 
minden zege-zugat, de a gyermeknek még 
csak nyomát sem találták. Délután 3 érakor 
véletlenül felnézett a háztetőre Odisné. Fé­
mes látvány tárult szemei elé. A daplás- 
lyuknál ott függött fia holtteste kegyetlenül 
eltorzult arccal, kidülledt szemekkel meredve 
az anyja felé. Az anya sikoltására össze­
futottak a házbeliek s a dologról értesítették 
a csendőrséget is. Az eddigi vizsgálat azt 
állapította meg, hogy bűntény forog fenn, 
mert a gyermeken küleröszak nyomai lát­
szottak. Éddig semmi nyom sincs arra nézve, 
hogy történhetett az eset. Az egész község­
ben nem tud felvilágosítást adni senki még 
arról sem, hogy tegnap hol látták a gyer­
meket. A csendőrség nagy feladatot vállalt 
magára, mikor a titozatou bűntény felderíté­
sét megkezdte.

* A lóállomány megvizsgálása.
A mezörendőrkapitányság a következő hir­
detményt bocsátotta ki; A tavaszi haszon- 
állatvizsgálat tárgyában kiadott 14,500—1909. 
évi m. kir. földművelésügyi miniszteri rende­
let értelmében az egész polgár lóállomány 
darabonként megvizsgálandó lévén, felhívom 
az összes állatbirtokosokat, hogy lovaikat ar 
alábbi beosztás szerint s kitűzött helyekre ét 
időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pon­
tosan elővezettessék. Március 6., 7. napján 
d. e. 7—12 óráig a baromvásártérre előve­
zetendő: a város belsősége, chez tartozó kert- 
ségek, az ondódi ujföldek; továbbá a IV. 
állategészségügyi körzet, t. i. a füzesabonyi 
vasúttól a Pallagig; úgyszintén az ezen kör­
zethez tartozó Ujföldek és Kis-Macs. Már­
cius 8-án a „Pipagödör“-nél d. e. 9—12 
óráig elővezetendő : Kösélyszeg, Vajdalapos, 
Nagy- és Kis-Álomzug, Nagy- és Kis-Elep. 
Március 8-án a Kadarcsnál d. c. 9—12 óráig 
Nagy- és Kishegyes, Cuca. Március 13-án a 
két Oh at és Máta a helyszínen lesz meg­
vizsgálandó. Március 13-án a III. állategész­
ségügyi körzetből a Fáy-, Perec-, Kádár-, 
Veréb- cs Péterfia-dülök 8—12 óráig a Látó­
képnél. Március 14-én a III. állategészségügyi 
körzetből a Vedres-, Piac, Gáll-diilők és az 
Ebesnek a vasúttól északra fekvő része, a 
szoboszlói utón kifele, a 2. utkaparóhaznal 
d. c. 9—12 óráig. Március 14-én Nagy-Csere 
az úri háznál d. c. 9 -11 óráig: d. ti. 12- 4 
óráig az egész Halán a csárdánál. Március 
i5-én: Pallag és a l'(. állategész-'.'"ügyi kor-
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1 „ tartozó ujföldek d, e.: 9—12 óráig 
zethe* csapó-utcai csordaföld szegleté-
Xp,a Március Í5-én: Fanes,ka, Bánk, Vcker 
ne c 9—12 óráig Barcza csőszháznál.
5'3‘s Í6-in: a szatmári vasúttól a létai
vu'ic terjedő Vili. állategészségügyi körzet 

va5f,X állategészségügyi körzethez tartozó 
CsMiM.s‘epes d. c. 8-12 óráig a Bégány- 

Március P16-án a Nagy-Szcpes és Ebes- 
, Támb^r-dülőtől keletre eső részé d. c 

f‘"\ , Mi., a szováti utón a Yecsey-föld 
;!'éúél Azon állatbirtokosok, akik állataikat 
Mf-elöít vizsgálati helyre és időre elővezet- 
í,k. e cm Lvfniálc. kötelek . ebbéli szándé-

3 mezörendőrkapitánysagnal a vizsgálat 
M/kezdése előtt bejelenteni és állataikat 
r‘j|t költségükre a városi állatorvossal 8 na- 

n hp!ü! külön megvizsgáltatni, kötelesek 
condoskodni a fenti rendelet értelmében, 
L2V a- állatok elővezetésenei kellő ember 

•ven az állatorvos segítségére. Azon állat- 
I illáidon os pedig, aki állatait a kijelölt vizs- 
nálat! helyre és időre elő nem vezetteti, sem

a külön inegvizsgáltatás iránt szándé­
kát öe nem jelenti, kihágást követ el s az 
l88g évi VII. t.-c. 145. §-ángk e) pontja 
értelmében 200 koronáig terjedő pénzbünte­
téssel biintettetik. Végül megjegyeztetik, hogy 
szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdo­
nosok tanyáján vagy udvarában lesznek meg­
vizsgálva. Debrecen, 1912 január hó. Mező- 
rcndőrkap'tányság.

* Ä Csokonai-kör felolvasó ülése.
Gazdag miisor lesz a Csokonai-kör szombati 
felolvasó ülésén, melyen két vendég és két 
debreceni író fog szerepelni. Az egyik vendég 
Szabados Ede, jónevü szatmári költő, aki a 
CíOkonai-körnek már több pályázatán nyert 
dicséretet es dijat. Jelen alkalommal eppen 
azt a keltői elbeszélései fogja bemutatni, 
amelyet a Csokonai-kör az idén jutalmazott 
Lö/kovits Arthur 300 koronás dijával. A má­
sik vendég dr. Gyökössy Endre, akit tulaj­
donképen bízvást nevezhetünk debreceninek, 
nemcsak azért, mivel a kollégium nevelte, 
hanem mert költői pályafutása is itt kezdő­
dött, abban a Bokrétában, melyet Oláh Gá­
borral, Madai Gyulával, Baja Mihályijai cs 
Gulyás Józseffel együtt Írtak tiz évvel ez­
előtt cs amelynek második kötete a Csokonai­
kor támogatásával jelent meg. Gyökössy 
ozidószerint a kedveltebb ifjúsági irók közó 
tartozik, akinek meleg magyar érzése, erős 
hazafias hangja nem téveszti cl hatását az 
1 ju lelkekrc. Oláh Gábor — fájdalom — 

em személyesen fog a felolvasó asztalhoz 
ülni, mert betegsége még folyton a délvidék 

1 nyhe tengerpartján tartja, hanem legújabb 
drámájából Kemény Lajos színművész fog 
megkapó részleteket bemutatni. Nagy Vil­
mos .Női ínozgófönyképeb1' cimu felolvasásá­
éi ismer kellemes perceket fog szerezni az 
ót szívesen hallgató közönségnek. A felolvasó 
ülés a városháza nagytermében lesz és szom- 
: dón délután pontban 5 órakor kezdődik.

* Tavasz. Igazság és naptár szerint 
'el volna, a valóságban pedig tavasz van. 
/ egnapelőtt hó, ma bokáig sár .. . így vál­
takozik a dolgok rendje s aki akar, el is 
mélázhatik az eseményeknek ilyen fordulat- 
lan. Ragyogó napsugárban úszott ma a 
varos és meglegyintettc az utcán sétálók 
'teát a langyos tavaszi szellő. Váratlan 
vendég, tavasz, bad üdvözöljünk téged 
'j helyen, eljövendő barátunkat, aki ma je­
lentetted be, hogy közénk érkezel. Hírnökeid: 
a kedves napsugarak s a szerkesztőségbe 
he kopogta tó alanyi költők, már jelentik, hogy 
í. hamar karjaink közt ölelhetünk. A szer­
kesztőségi papírkosárbaII szerényen meghúzó- 
di;, egy kis költemény, moly „A (arasz" 

l ókeskedik. nemkülönben egy másik, 
Ö hozzá!" Szinte sajnáljukmelynek cinie :

: zöngeményeket, melyeknek a sok mél- 
j1 1 1 bm-i 'iii papiros közé kelleti, vegyülpapit 

■■szón ezeket is

tette életre, mint az utcán tovasiető leányok 
arcán a piros rózsákat s a könnyelmű ifjak 
zsebében meghúzódó zalogcédulákat a téli­
kabátról. Milyen változatos is az élet! Egyet­
len napsugár érzelmeket, rózsákat és tavaszi 
kabátokat vált ki. . . Csodálatos, bimbó­
fakasztó, pénzügyi műveleteket inspiráló ta­
vasz: sóhajtva köszöntünk. Nem nagyon bi­
zakodunk henned, mert tudjuk, hogy csalfa 
vagy s hogy könnyedén itt hagysz minket, a 
fütött kályhához kényszeritett barátokat, akik 
tőled mindig szépet várnak és keveset kap­
nak. Ragyogó derűt várunk tőled é nem ka­
punk egyebet, mint egy kis zöngeményt a 
tavaszról. És azt is a kávéház jól fűtött hály- 
hája mellett if a meg jó előre a „természet 
ölén“ daloló ifjú poéta. . .

* Megfagyott szülésznő'. Trencsénból 
jelentik: Hazik Józsefné ócsadi szülésznőt a 
múlt betekben, a nagy hidegekben, a Magure 
nevű irtványra hívták, hogy ott segédkezzen 
egy beteg mellett. Visszajőve! azonban nagy 
hóvihar lepte meg és eltemette. Hozzátar­
tozói hiába keresték, nem tudtak nyomára 
akadni. A keresők a napokban egy hódomb 
alatt megtalálták megfagyott holttestét.

* Csendélet a szeparéban. Hogy pri­
madonnákat a vidéki uranyifjuság vagy ezüst­
öregség szeparéba visznek pezsgés vacsorára, 
az nem uj dolog, nem is meglepő. De mégis 
uj ezen a téren az, a mi Ermihályfalván tör­
tént. Vörös Esztikét urak bevitték a szepa­
réba mulatni, mert ő a primadonnája az 
ottani színtársulatnak. Javában mulatott a 
kis társaság, a mikor beállított a vendéglőbe 
Sipos Imre, Sipos Lajos, Kinézel Ede es 
Barna András, mind a négy érmelléki fiú. 
Ők is kedvet kaptak a mulatozásra. Bort ren­
deltek. A primadonna társasaga vigan sziir- 
csölte a pezsgőt, a legények pedig boroztak. 
Egyikük telt pohárral kezében, közeledett 
Vörös Esztihez:

— Szép nagysága lelkem, ha meg nem 
sértem, bort, igyon, ne ezt a löttyöt!

A kínálásnak visszautasítás lett a vége 
és abban a pillanatban felborult a kedélyes 
hangulat.

— Adja még olcsóbban is a kisasszony 
— szólt, sértődötten a magyar —. Volt itt 
már különb színésznő, a ki megitta a sze­
gény ember borát.

A társai kontráztak, úgy, hogy a pezs­
gés urak jónak látták, ha távoznak. El is 
ment a primadonna és udvara egy kávóházba, 
a melynek egyik szeparéjában folytatták a 
dáridót. Siposék is követték őket. Behatolta k 
a mulató társasághoz a legharcosabb szán­
dékkal. Botokkal és székekkel támadtak a ^ 
primadonna kompániájára. Vörös Eszti hangos 
sikoltással elrebbent a harc színteréről, a 
többieknek ez nem sikerült, ellenben addig j 
voltak kénytelenek tűrni a legények ütéseit, j 
amíg a csendőrök közbe nem léptek, a kik a j 
mulatsagrontó legényeket letartóztattak. A . 
legsúlyosabban a körmestert érintette, hogy j 
a primadonna nem akart bort inni. Csolna- 
kossv Gyula olyan sérüléseket szenvedő.t, 
bogy kórházba kellett szállítani.

* Roder Mici. Ki nem ismeri még 
Debrecenben ezt a nevet, hisz úgyszólván 
fogalommá vált . . . Az a Röder Mici, a ki 
egy csapásra hódította meg az egesz delnő 
cent közönséget a rendőrség matineejan, — 
az a Röder Mici, a kinek kellemes csengésű 
hangjában teljes két hónapig gyönyörködött 
a Hajnal-mulató közönsége — holnap búcsú­
zik, elmegy körünkből, szerződéses köteles­
sége szólítja máshova. Őszinte szívből saj­
náljuk Féder Miéit és a legközelebbi viszont­
látás reményében bocsátjuk csak «•! Debre­
cenből. Az uj műsorról csak bemutatkozna 
után referálunk.

* Köszönetnyilvánítás. A Szent Er- 
zsebet-egyesülct gyermek-kórhaza alap javara 
özv. B. A. úrnő 1Ú koronát juttatott ma ke­
zeimhez, mely kegyes adományéit az egye­
sület nevében hálás közönetet mond P'tpay 
János pénztáros.

* Legújabb zeneművök, á'üindóan 
raktáron, bármely zenemű koje-ón is kap­
ható Antalfy zenemű kereskedésben. Szent

* Hölgyeknek! Báli idényre hajdiszek,
keztyük, legyezők és alkalmi ruhadiszek 
nagy választékban Ludeaernél, Városház- 
épület.

* Magyar Messenger Boy vállaltit.
Telefon 612.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógycszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sá].'Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossutli-u. 39.

' Alkalmi éz estélyi ruhák, blousok 
óriási választékban megérkeztek Halmágyi 
Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek le­
szállított árban.

* Női kész fehérnemüek kupira de 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunvádi­
ul ca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csuoő- 
és Piac-utca sarok) Takarók és Hitelintézet 
v. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át.
A Butorcsatnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal." Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Zviback Lajos és Testvére cs. és
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi bluz- 
ujdonsásrai megérkeztek és Debrecenben 
csakis Halmágyi Sámuel divatházában sze 
rezhetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és 
ruhák.

Hölgyeim
a legolcsóbban
Bes*ényi női szabó

Péterfia 4 szám alatt
Készít elegáns Costiimöket cs bármely al­

kalmi toaletteket. 601
fiSSn Szives pár fogást kór. *M

latellgons urleányok a szabás os varrásban oktatást 
nyernek.

a, műi napsugár kel- I Anna-u. 13.

Diáköngyilkosság.
Szekunda elül a halálba.

Jelentettük, hogy egy 16 éves szegedi! 
diákgyerek öngyilkosságot követett ed annua, 
inert a felévi bizonyítványában egy elégte­
lent kapott. A megrendítő esetről szegedi 
tudósítónk a következőket Írja:

Szombat este kevéssel 7 óra előtt tor­
iéul a szomorú esett a Dugonics-uteában. A 
kétségbeesett diákot Rippnor Lászlónak hív­
ják. Uyja Kippncr Eülöp, Szeged varosának 
volt kövezés! vállalkozója, néhány hónappal 
ezelőtt halt meg. Azóta özvegy édes anyjá­
val élt a 16 éves László a Dugonics-utca 
kis lakásban. Felső ipariskolai tanuló volt a 
tin s a február he elején kapott félévi érte­
sítőben egy tantárgyból elégtelen tan jegyet 
kapott.

Ez az egy elégtelen nagyon elkeserí­
tette a fiút, aki mindig gyönge tanuló volt 
és mint anyjának többször mondta: nem bí­
zik magában, hogy a szekundát ki tudj i 
javítani.' Tehát majdnem bizonyos, hogy ez 
az egy elégtelen ölte meg a diákot.

Szombat este lakásuk konyháján egye­
dül volt Rippner László s ezt az alkalmat 
használta, föl vészes szándéka végrehajtó­
jára. Letilt egv székre c- e-'v Ivó na m ik-
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méteres kaliberű forgópisztollyal basbalótte 
magát.

A lövést a házbeliek nem hallották 
meg, mert a konyhától távoleső szobában 
tartózkodtak. A szerencsétlen fiú vérző, ha­
talmas sérülésével a konyhából az egyik 
sötét szobába vánszorgott, ahol összeesett. 
Nyöszörgésére és hörgésére lettek figyelme­
sek a házbeliek. Berohantak a szobába, A 
szegény Laci fin már csak annyit tudott 
mondani:

•— Megöltem magam . . . Temess el 
mamám szépen ...

Özvegy Iíipperné kétségbeesetten tele­
fonált a mentőkért, akikkel együtt csakha­
mar kiérkezett a Dugonics-uteai megriadt 
házba Bőrből a Jenő dr. ügyeletes rendőr­
tisztviselő is.

Rippner Lászlót beszállították a közkór­
házba. Kihallgatni nem lehetett sem szom­
bat éjjel, sem vasárnap, de még hétfőn sem, 
mert seblázban, öntudat nélkül fekszik a 
szerencsétlen.

Levelet nem hagyott s igy kétségbe­
esett tettének biztos okát meghatározni nem 
lehet. Azonban édesanyja is azt, hiszi, hogy 
az az egy szeknnda adta az érzékenylelkü 
tiu kezébe a fegyvert. Felgyógyulásában nem 
bíznak az orvosok. A golvó összeroncsoita 
hasát és beleit. Ágya mellett, hol a halállal 
viaskodik, ott virraszt az édesanyja, kinek 
bizonyosan az van a gondolataiban, hogy 
szerencsétlen fia a tanárok áldozata.

Táviratok.
Három császár találkozása.

Pétervár, február 14. Itteni informált 
körökben Ifire jár, h így mérvadó helyen ha­
tározott formában beszélnek a húrom csá­
szár találkozásáról. A találkozás német 
területen lesz, val'szinüleg akkor, mikor a 
cári család Darmstadtba utazik.

Khuen tárgyalásai.
Budapest, febr. 14. A miniszterelnök ma 

délelőtt az Andrássy Gyulával folytatott ta­
nácskozás után nem Kossuth Ferencet kereste 
föl, hanem fölment délben a munkapárt klub­
jába és ott gróf Tisza Istvánnal és a párt 3 
alelnökével tanácskozás-a vonult vissza, nyil­
vánvalóan tájékoztatta őket az Andrássyval 
folytatott beszélgetés eredményéről. Dé után 5 
órakor a miniszierelnök az ágyban fekvő 
Kossuth Ferencet látogatta meg, akinél ott 
volt Deésy Zolián is a 6 óráig tartott tanács­
kozáson. Khuen G óra után Justh Gyulát 
látogatta meg, akivel háromnegyed óra hosz- 
szat tárgyalt. — Meg akarta még látogatni 
Apponyi Albert grófot is, aki azonban érte­
sítette, hogy torokgyuladása van. így ez a 
látogatás elmaradt. Mint a Nap iria, Andrássy 
visszautasította Khuen ajánlatát, mert a ka- , 
tonai büntető eljárás 80. §-a nem a nemzet j 
érdekeinek meg elelő módosítást nyert, A ma 
estére hirdetett pártértekezletek elmaradtak, 
mert bevárják a miniszterelnök holnapi nyi­
latkozatát.

Khuen külügyminiszter.
Becs, február 14. Igen komoly po­

litikai körökben az ti hir tartja erősen 
magát, hogy Aehventhal utódja gróf 
Khuen Héderváry lesz.

Elnökválasztás.
Berlin, február 14. A német birodalmi 

gyűlés ma választotta meg elnökét és al- 
elnökét. Az elnökválasztás a fekete-kék 
blokk vereségét jelenti. Az elnök Kurtz Ká­
roly, alelnök Dewe lett, mindketten a haladó 
néppárt vezérei.

Két falut elöntött a Duna.
Kalocsa, febr. 14. A közeli H irta köz­

ségnél a Duna zajló jege megakadt, a meg­
áradt, folyam pedig kiöntött. Fűdig az árvíz 
két falut, Al. jdi'uHi! v ■ Ki-faUlt öntött,, el.

Az afrikai német és francia 
birtokok.

Paris, febr. 14. A hivatalos lap közli az 
aeqnatoriális Afrikában való német és francia 
birtokok elhatárolására vonatkozó német- 
francia egyezményt ratifikáló törvényjavas­
latot.
A porta kiutasította az olaszokat.

Konstantinápoly, február 14. A tegnapi 
minisztertar ács elhatározta, hogy tekintettel 
arra, hogy Olaszország flottaakcióját az 
egész Vörös tengerre kiterjesztette . es az 
Árchipelagusra, is át akar menni, az összes 
Törökországban lakó olaszokat kiutasítja a 
török birodalom területéről. A felelősséget e 
miatt magáról elhárítja. A porta ezenkívül 
elhatározta, hogy a határszélre nagy csapa­
tokat. küld, hegy a macedón kérdésnek egy­
ezer cs mindenkorra véget vessen.

Kínai köztársaság amerikai 
min ára.

Peking, február 14. A kínai köztársa­
ságot teljesen modern alapon, amerikai minta 
szerint fogják megalkotni. Az elnököt, alelnö- 
köt és minis terelnököt a kongresszus vá­
lasztja. A miniszterelnök összeállítja kabinet­
jének névsorát, amelyet elfogadás végett a 
kongresszus elé terjeszt. A köztársaság ga­
rantálja a teljes vallásszabadságot és be­
hozza az általános védkötelezettséget.

Borzalmas liftszercncsétlenség.
Budapest, február 14. Ma délután, 

a Simon és társa selyemkereskedésé­
ben rémes szerencsétlenség történt. 
Lénán! János 43 éves boltiszolga a 
liften ládákat akart fölvinni, de nem 
értett a liftkezeléshez, mert mikor 
lábával a villamos gombot megnyomta,

I a lift nagy sebességgel emelkedni 
1 kezdett. A szolga megijedt és kiugrott, 

neki a dróthálónak, onnan pedig a 
; földre zuhant. Szörnyet halt. A sze- 
i rencsétlen ember csak 2 napja volt 

alkalmazásban az üzletben, ahol nem 
oktatták ki a liftkezelésre. A vizsgála­
tot megindították.

Nem akart baptista lenni.
Nagyvárad, február 14. Pusztaujlakon 

ropok előtt eltűnt Ofct József .10 éves fiú. 
M;i a gyerek megcsonkított hulláját véletle­
nül megtalálták a padláslyukban. A nyomo­
zás kiderítette, hogy a fiat, a szülei verték 
agyon, mert nem akart baptista lenni.

Törvénykezés.
§ Csőd, A debreceni kir. törvényszék 

Gósi Miklós debreceni diszmüárukereskedő 
ellen a csődöt, megnyitotta. Csődbiztos : dr. 
Bagossy László kir. törvényszéki biró, tömeg­
gondnok: dr. Szabó Sándor ügyvéd, bejelen­
tési határidő: 1012. máreiub 30,, felszámolási 
tárgyalás: 1912. április 30.

§ A külön mankadij lefoglalása.
Fontos határozatot hozott nemrég a kir. tábla 
felülvizsgálati tanácsa. Kimondotta, hogy a 
magánalkalmaxásban levő személyeknek a 
rendes munkaidőn kívül végzett munkáért 
járó dija a szolgálati illetmények természe­
tével bír és lefoglalása is csak az arra vo­
natkozó szabályok szerint történhetik. Ezt a 
tábla igy indokolja:

A peres kérdésben alkalmazandó 1881. 
évi LX. t.-c. 02. §-a intézkedéseinek célja 
kétségkívül az, hogy az adós életszükségle­
teinek fedezésére bizonyos összeg a, foglalás 
alól ment maradjon. Azonban a végrehajtást 
szenvedőnek alperestől járó összes illetmé­
nyeire foganatosított végrehajtás nemcsak a 
rendes hotibérre, hanem mindennemű munka­
bére kV/mj-d. ami a vér dr. v-:t szenvedőt

a munkaviszból kifolyólag aloeressel szemtT 
megilleti. Nem tesz különbséget K*3 
végrehajtást szenvedő a rendes munkaóráké 
kívül végzett munka teljesítésére a *,1 . 
ilés szerint kötelezve volt-e vagy azt Kni -0' 
teljesítette ? S annak a kérdésnek 
len tőségé, hogy a különmunka dija a szert* 
desben vagy külön árszabásban határié, 
tott-e meg? Mert ha az alperes nem i3 l, ' 
nthatta volna a végrehajtást szenvedőt am 
des műnk; időn tűi munka teljesítésére é" 
utóbbi a külön munkát is kétségkívül mint 
alperes alkalmazottja végezte, tehát á kiüti, 
mankadij is a munkaviszonyból folyó illet, 
mény, mely tehát a rendes szerződési file1 
mények kiegészítő részéül jelentkezik.

Szerelmi dráma 
Budapesten.

Revolverlövések az utcán.
Budapesten ma dólelőtt a Sztgedi-nt 6. 

szánni ház előtt véres szerelmi dráma játszó­
dott le. Ott őgyelgett egy munkáskülsejü 
ember s várt valakit. Oly türelmetlen volt. 
hogy izgatottságát a járó-kelők is észreveí- 
ték, de nem igen ügyeltek rá, pedig az 
illető revolvert szorongatott, mely a zsebé­
ben volt.

Hutliczki András 20 éves ércöntősegéd 
volt ez. Sokáig várt. Végre megérkezett az, 
akire leselkedett. Orbán Mária 22 éves leányt 
várta, aki három év óta közös háztartásban 
élt vele, de az utóbbi időben 
legény iránt és el is hagyta.

Amikor a leány jövetelét 
legény, eléje ugrott.

— Jer vissza hozzám, 
izgatott hangon — nem tudok élni nélküled.

A leány elutasító mozdulatot tett, majd, 
amikor látta, hogy a legény a zsebébe nyúl, 
el akart futni. Ekkor Hutliczki kivette a 
revolverét s háromszor rásütötte a leányra.

Mindhárom golyó talált. A leányt súlyos 
sérüléssel a Bethesda-kórbázba vitték. Az 
orvosok nem hiszik, hogy ólntben marad.

A merénylő legényt letartóztatták.

Csarnok.
Ml * 5. * o Ix*

elkidegiilt a

meglátta a

mondotta

Regény.
Folytatás.

Nagyon jól clmulatozott a társaság. 
Iharosiról még csak gondolni se merték, hogy 
az közelikbe merészkedik; még kevésbbc, 
hogy gyanútlan mulatságuk alatt ott leselke­
dik az ablaknál s irigykedve, bosszútól el­
vakultan lesi minden mozdulatukat.

— Csak mulassatok! — gondolta el 
magában a rosszlelkii ember — még ón nem 
veszítettem el minden reményt, meg én bí­
zom és eredményt érek el. Az én jutalmam 
még meg lösz; de ti nem fogjátok élvezni 
az elért siker gyümölcsét.

Azután úgy, ahogy jött, meglapulva a 
fal alatt, elment. Nem is volt szüksége err** 
az óvatosságra. Nem látta és nem is láthatta 
őt senki. _ ,

A gazdaságban ilyenkor már a boldo­
gok álmát aludta mindenki, kivéve a nme- 
irigyelt Sörétiék, akik ugyancsak sokat? 
együtt maradtak a vacsora után. Már éjfél 
felé járt az idő, mikor a kedves kis hajlék»» 
elhagyták s átmentek az ősi kúria nagj- 
termeibe, amelyet már napközben nj lakosz­
tályul Eliz felügyelete mellett berendeztek- 

A kis társaság tagjai itt foglalták" el 
szobáikat és itt tértek pihenőre.

(Folyt, köv.)
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Áru- és értéktőzsde.
Február 14.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt £0 klgr.-ként) 6000 

e°' : Ázs és zab ártartó, tengeri nyugodt 

A batáridő" üzlet.
, MtA-időoiacon szilárd volt az irányzat Ä 

- Ámüek Sa a kulisz fedezései kóvetkertében 

fillérrel javult 
x forgalom nyugodt volt

Arak öO kilogrammonként

Bum dprib • • • ■ 
Búza máj usra . . -
Rozs April - • • 
Rozs okt * * • • 1
Zab áprű • • • •
Zab októberre . . 
Tengeri máj, 1913 
Tengeri jub

Kezdete

1183
1175
1076
930

1037
864
897
868

Változás

90— 88 
81- 79
64- 63 
34— 33 
28- —
65— — 
03- 903 
93- —

Budapesti értéktőzsde.
clStőzsdén nyugodt volt az irányzat, mert 

- 'mlfőidi jelentés nem buzdított. Az értekek ára az 
1 vonalon kissé emelkedett, és a későbbi folya- 
'Vtban nyugodtan zárultak. A készár upiacon a 
yercm részvény 3-4, a Cukor 40 koronával javult. 
\ több.1 tartott.

Nyilttér.*
Válasz egy támadásra.

\z Esti Hírlap február 13-iki számának 
nvilttéri rovatában egy közlemény jelent 
nfer a zenekonzervatórium ellen. A cikk 
vakmerőén támadja az intézet igazgatóját és 
„„vi/g tanárját. Az illető tanár ur nem véde­
thetik, mert az embertelen támadás hal- i 
dokió felesége betegagyánál érte. Tehát én 
helyette is, bár nem az ő nevében a legha­
tározottabban visszautasítom az ott irt váda­
kat es miután biztos tudomásom vau arról, 
hogy az aláíró Varin Ferenc nem a maga 
pciativajából választotta veit jogai megvédé­
snek ezt a visszataszító módját, hanem ina­
sok, nevszerint Füredi Samu zenedei tanar 
c? Piribauer Ferenc zenedei titkár felbujíá- 
sára, ez urakat itt a nyilvánosság előtt fel- 
ízohiom, hogy e nyilatkozatomért és mert 
fhamsukat nem egyenes jellemű emberekhez 
il ének tartom, engem sajtóbiróság elé állít- 
6,ir.ak.

Tájékoztatásul megjegyzem, hogy a 
Vurin Ferenc által Piribauer urnák még teg­
nap átadott nyilatkozatról, melyben Varin 
kijelenti, hogy a hírlapi támadást teljesen a 
maga elhatározásából irta, eszének és akara­
tinak teljes birtokában, arra senki sem ösz­
tönözte stb., stb. figyelembe venni nem fo­
gom. bár elismeréssel vagyok bölcs előrelá­
tásukért s a pokoli ötletességgel gondosan 
összeállított terveikért, melyekkel minden 
eshetőségre jóelőre elkészültek.

Ez írásomra tehát ne az a biztosítékul 
kivett level, sefti a kifejlődést elodázó cik- 
kezgetés legyen a válasz, hanem bűnvádi 
feljelentés. Nézzünk már egyszer szemébe az 
igazságnak. j

Debrecen, 1912. február ho 11.
P. Nagy Zoltán,

a debreceni zenekonzervatórium igazgatója.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelői • 
tvSeí a Bzerk.

házak és házhelyek
® Botszay-telepen

heves befektetéssel, a fentinaradctt kölcsön 
v’:iRyii visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

BStifraeÄsary'esTOu Sfl. sse.

Egy egész utca.

indenféie
nyoiiiti

gyorsan, ízlésesen es olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdái a,

tampreobt-palota 42.

Menyasszonyi kelengyék 0
nagyvaliasztékbau.

Porsellán étkező készletek.
a Kávé, tea cs mokka-szervizisk.

í| Mosdó asztali felszereléseit, Jonr 
4 I készletek. Üvsgszervizeik.

legújabb petróleum juggő-lámpák
Alpakka és ozüstőlf. evőeszközök 

i Képkeretok, Menyasszonyi ajándékok.

Lm Sándor
Piac- utca 5.

üzletében 456
Telefon 191.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22,

1

Raktáron tart mlndennomfl saját gyártmány»

úri hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél 

Megrendelésekéi
gyorsan ős a legpontosabban eszközöl,

Javításokat elfogad. =,n |

éiay ■tál.
a

E PH!modern 
utcai laMs 

kiadó
Hunyadi-utca 24
fudakozódni lehet a ház­

mesternél. 713

V
raktára

Kiadó május elsejére
Arany János-utca 54 alatt egy inásodemelcti

6 szobás nagy lakás
modem mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés» 
állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, 
telefon, muso, mangorlógépek, ruha;, özszaritóval, 
viiany vasaló es minden létező kényelemmel. — 
Vgyánott egy 100 négzetmétcr területű óriási pince 
terem villanyvilágítással, központi Sütéssel, íjideg, 
melegvizvezetékkel, műhelynek vagy raktárnak 
alkalmas. 622

Értekezhetni :

Lukács Sománál
Küisóváíartér 16.

'aMáSi
4 szoba, fürdő és cselédszobá­
val összes mellékhelyiségekkel gj

fPias-nitca 32 szám

alatt 11. emeleten 2500 korona
bérért 1912. május hó I-től *

£ Ä JZL E® <».
értekezhetni ugyanott naponta) 

reggel 9—11-ig. 6301

Ilii Hüllt
Piac-utca 85 sz.

Van szerencsénk az igen t. vevőkö­
zönséget értesíteni, hogy f. hó 1 -töl a va­
lódi Dr. Just Wolfram lámpákat 16 gyertya 
fénytől 50 gyertyafényig
10 drb. egyszere vain vé’elénéifiarabon'fnnl K150
20 '................................... K ™
árusitjuk. • •3

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszesz és 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabbig gyári árakon kaphatók. 

Telefon szám 227.

til

5 koronától följebb.
Hagy ÉndráMi

Kistcmplom mellett, eos
Választékot rzsraemisisesa 
készséggel küldünk. —-

Plüsch, Bársony és
Posztó Jég

Dézsa üli*« Debrecen. 1
.   rrtnw - »«vMar . - rr.» Ttv3I

I
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Egy csata
amely

modern uj épület
Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy 
ód varral, jóvizü kuttal bir, villannyal csa­
tornával ellátva 623

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antaiiy Oytila a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49,

S3 1 tisztított ruha-
Hl Üli ti dar,ab?k Pecsétjei nem 

újulnak meg.

ffrs,hé£í7iy Iá. D. Gőzmoső 
vcgyitisztitó és rnhafestő r.-t.

Széchenyt-Q. 42 sz. T. 323.

!Hatvan-u. 11 sz. T. 578
Csapó-n. 30 sz. T. 668. 444

Jegyesek és házasulandók figjöimébe !

szép és jó kivitelben legjcsdbljan beszerezhetek

Lefkovits Jakab
bntorraktárábau, Széchenyi-n. I.

Cégre tessék figyelni ! —■■

n'OLLA"1
brbí^onythohh 

legjobb hygienikusí

>GUMMI-
íülonlejcssüg'

2 évi jótállás. 
Mindenült kapható. . 
Árjegyzék ingyen £i

K„ULIA C
U V t WienJT/
v 8$ m Piihe- 
'1

_:%th(0r

IFODOH TESTVEBBH
szemfodő és slrkosaoru gy.?ra

S3 'WBF7 88Ä fii feitjüi I
temetkezési iiaézete

DEBBBCZEM, Kistemploinbazár.

smuü
i Ára tucatonként 4, 6 8

10 koroua. 680
í Kapható minden szolid 
; szakma üzletben. ÓLLÁ 

GUM.VV1T tubb mint 3000 
j orvos mint a legmegbiz- 
j hatóbbat ajá :!ja. Köve- 
I te'je azonban, hogy szái- 
I lilója önnek csakisOLLA-t 

adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb érlékü 
silány utánzatot mini ,,ép 

oiy jót*' feldicsérni.

LOUIS FRANCOIS & C£
r. uc/aa/Us

<r\

Z^zeman/oz'
b tani képviselj 287

Tragárs-zky Emii. Telefon 153.

Telefon szám 
üzleti: 846.

Telafco számi 
gyári: 306.

EáSiora sz5nyeg®saEtá?y S

Legnagyobb választékú 
gyárlra&tár. §

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
^koporsókban, valamint szemfedő, sirko- 
szoiuk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol l|
A házi diszitéseket díjtalanul teljesiijük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.

SSvimli a pontosság és
íelMismereiesség.

Vigyázz! Siftreff«»..tirataí- vigyázz!
Singer M. Miksa isőléivat csődtömegéi megvettem,
az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekinteni, a 
vétel nem kötelező. Aki a téi és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárol­

hat, az üzletben az üzletben kimaradt finom áruk voltak.
1. mir. jó téli kelme —-14 kr.
1. drb. japán blúznak való hímzett, most H5 kr. 
I vég finom vászon 4'15 kr,
1 vég finom zefir ágyhuzatra 4-35 kr.

1 mir. maduzet alkalmi ruhákra mtr. — 56 kr.
1 mtr. Unom arcsel blúzra és pongyolára —Mö kr. 
i mir. 123 cm. széles kostiim kelme —-38 kr.
1 mtr. himret baiist —-17 kr.
I mtr. bluse kelme, szép minták —-12 kr.
Selymek, plánok batistok, tavasai kostümkclmék, plaid kendők, fehérnemüok, díszek, szallagok, bé­
lések,téli kenoők, maradékok és minden itt felnem sorolt női divat áruk meg soha nemlétezettolcsó árba.

is Sfflolnár Lukács
Fáríinéa szövetek na^yvábsxiékban. 

Mo'ssutl*« «fee» SBattyáMji.it sarok, színházai szembe-

Budapesti Koronás áruház ideiglenes helyisége
a sátorban Muraközi gyógyszertárral szemben, E atv&n-lltca sarok.

Felsorolt cikkek rncsé« olcsón.
Gyönyörű szép palirozott schak figura 36 kr. 
Legújabb é: legpraktikusab zseböngyujtó 43 kr. 
Mese szép pliisch fénykép és képeslap album 24 kr. 

I Nagyon szép sörös készlet, égetet festéssel 78 kr. 
Fehér porc. tojás tartó, virággal 5 kr.

I (Mesés szép virágváza, égetett festéssel 10 kr. 
I Legújabb magas üveg váza. vt kr

Bors daráló, fényezett fából 3) kr,
Gyönvörü szép cukortartó, gyöngyház

imitáció 33 kr.
Kék zománcu petróleum kanna ", llterss 25 kr.
Praktikus szekrény, 12 carab tojásnak 26 kr.
Szabályoziiató kávédaráló, kék zománc

vagy fából 74 kr.
Gyönyörű szép mahagóni etager 69 kr.

Erős fűszer szekrény 7 fiókkal 23 kr.
Gyönyörű szép kalaptiik 5 kJ.
Mese szép kivitelű ridikülök már 18 krajcártól. 
Villamos zseblámpa, teljesen felszerelve 58 kr. 
26 cm nickel tálca 10 kr,
Gyönyörű szép férfi nyakkendő 16 kr,
Kézelő gomb, égetett email 11 kr.
Fapipa, valódi bujer fából, nikotin fogóval 34 kr.

és más még {einem sorolt cikkek messés olcsón szedhetők be u. m.:
Férfi cs női ernyők, pénztárcák, szivart ^rcák, Kidikülök, háztartási cikkek, üveg- és por^ellán áruk,

Berndoríl evőeszközök, Gyermekkocsik Tarsas játékok stb.” 631
Tombola tárgjak óriási váhsztekban Szsbad a bemenői vásárlási kényszer "éikü!

rwsm KÄ'. zones jr í <eam
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Meghívás.
tm’sod-Mlskolczl és Debreczeni István Gőzmalom Rószv.-társ.-nak
w1912 évi miről«» hó 2-án, délelőtt 11 6» fél órakor Miskolcion, a gőimalom tilepón tartandó

r e 0 des közgyűlésére.
Ä tanácskozás tárgyai i

1 A: igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének tárgyalása, intézkedés a nyereség felosztása iránt, határozat az \gazga 
»C felügyelő-bizottság felmentése iránt.

^ Ac inti Ac n folnmrp4n.fi

kezdve a
megvizsgált mérleg 1912, évi február hó 15-étő!

Miskolcz, 1912” évi február hó "lO-én. igv^zgatv sag»
a közevülésen résztvenni kivinó részvényesek felkéretnek, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1912. évi .m-
« L“ TVFialra1 nvAn a. fásaanic» nftnv.taránÁl vaov a MiflkűlCZÍ T^k'áTÓIST)éü2tárnál. DöDföCöribsn <1 ti
A közgyűlésen résztvenni kivánó részvényesek telkeretnek, hogy reszvenyeiKet az ij. s-fj cucuucu £n iujj. évi ,u>-

hn oo-éig bezárólag, Miekoloson a társaság pénztáránál vagy a Miskoiczi Takarékpénztárnál, Debrecenben a társaság 
,u^.n o’öamalmának pénztáránál, Kassán a táraság osányi mtimalmának pénztáránál, Eperjesen a társaság nagysárosi

maminak irodájában, Budapesten a Hasai Bank részvénytársaságnál elismervény elleneben tetemenyezzik le. 
yaumarnid^____ j -,ia„«KaháivAkb61 ? IQ 8. A Imzovülésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényéit
nappal a közgy
i!yZfeszvényesek minden, őket tulajdonjogilag íítető részvény után 1 szavazattal bírnak.

’ VAGYON._____________________ " 1“‘
'fül.

TEHER.

miskolcz, Debreczen Losonoz, 
Hatvan. Nagysáros, Cs?ny, Szegi:
Malomtelepek .

Mískolczi, debreceni, losonci, nagy­
városi, csánvi és szegii malomtelepeink 
l hozzátartozó telkekkel, iparvágányok­
kal, gyári-, irodai- éa laképületekkel 
és az ' sates gép- ésmalomberendezós- 
se; együtt, a kulon-kulou vezetett fő- 
könyvi számla szerint összesen 

Muítkáslakhizak losonci telepünkön 
Munkáslakbázak csányi telepünkön 
Malomezerek, szerszámok és bütorok 
Lovak és kocsik 
Termény- és óiTeménykeszlet 
Zíákkéczlct 
Anyagkészlet 
Tüzelő anyagok 
Készpénz 
Váltótárca
Értékpapír készlet
Tisztviselői nyugdíjalap értékpapír 
készlete

Előre fizetett kamatok 
Előre fizetett biztosítási dijak 
Folyószámla követelések: 
könyvbehek
Terményekre adott előlegek 
Pénzintézeteknél! követelések

kor. fül. kor. fül.

60,34o 04
77,785 09

* 5ÖT34 fé
16,194' 46

10.945,275! 25
379,599,86

1 121,396! 69
19,746 39

126.771 1 58
21,126 16
89,258 38

81,884 50
85,261 69

129,679 66

7.151,045 66
945,306 11
958,249 62 9.054,601 59

"

I
1 1

Miskolcz, Debreczen, Loaonoz' 
Hatvan, Nagysáros,, Csány Szegi:

5.569,288! 69 
t38,128! 46

Részvénytőke
Tartaléktőke
a Debreozeni „István" goztmalom tár­
sulattal való fuzionálás alkalmából 
étvett tartaléktöke 1.330,000'—
osztalék tartalék TJ-..OOU--

Értékcsökkenési tartalékalap 
állomány 1910 évi decem­
ber 31-én 1.612,187-20
1911. évi tartalékozas 100,000 —
a Debreczen! ..István” gőz­
malom társulattól átvett ér­
tékcsökkenési tartalék 416,520 69

kor.

2.582,249! 75

1,455.0001 —

21,121,530 70

levonva elhasznált gépezet 
pótlásáért Miskolczon 

Debreceuben
Losonczon
Csányban

Adótartalék

19,106,53 
10,189'öl. 
14,953.99 
2,581'61

2.428,717. 09

126.828,9471 Sál

a Debreczen! ,, litván" gőzmalom tár­
sulattól átvett adótartalék 

Debreczeni „István"' gőzmalom magyar 
malomiskola alapja 

Tisztviselői segélyalap 
Munkás segélyalap 
Tisztviselői nyugdíjalap 
Hatvanv-Deutsch Bernát-féle tisztviselői 
segélyalap

Debreczeni „István gőzmalom tiszt­
viselői nyugdíjalapja 

Nagysárosi tisztviselők nyugdíjalapja 
Nagysárosi tisztviselők nyugdij-rendel- 
kezési alapja

Forgalomban levő elfogadványok Miskolc 
0 „ u Debrecen

Fel nem vett osztalékok 
Készpénz óvadékok 
Folyószámla tartozások 
Nyereség-maradvány 1910. évről 

a Debreceni „István" gőzmalom társu­
lattól átvett múlt évi nyereség-ma­
radvány

Fólyó évi tiszta nyereség __

löO.OOOj -

50.000 —

20,200, 04 
129,771194

kor. fill.l

5.200,000

4.037,249- 7,6;

85.831. 44 2.342.885: €6
I

200.0CÉJ 
30,0QO[ - 

149,971! 98

502,991 ,42

12,078 42

120,000

85,123 53
6.315,000'
4.110,975

118,637 28

23,316 42
I

515,069- 84 

265,003' 27

10.425,975 
1,292 

91,398 ,30

141,9.53( 70 
1.000.375 21

11.960,107

205.123; 53 a;985,196j 61

2.220.649; 62 12.741,314 92

1.142.328' ól

TARTOZIK. Veszteség és nyereség-számla, 1911. december 31-én,

|:36.828,947; Só

KÖVETEL.

Adószámlának 
Ért ékcsökkené s-sz italának 
Kétesek számlájának 

Nyoreségmaradvány 1910 évről 
Folyó évi tiszta nyereség

kor. fül.

141953
1000375

kor. fill

165890
400000

21330

1142328

1732550

Nyereségáthozat 1910-ről .
Órléü nversiövedelem-számlától, az összes üzemi 

költségek levonása usán fenmaradt nyers 
haszonért

kor. fill. kor.

141953 

1590597 ! 03

Szitányi Ödön,
elnök.

laszgailer Ödön, 
Dr Tarnay Gyula,

Lichtenstein József,
al elnök.

1732550 j 73
Kollarles Perencz,
központi főkönyveié.

Kernhoffer József,

alelnök.

Lukács Ármin, Morgenstern Emil, 
Török Zoltán, Wälder Gyula,

AZ IGAZGATÓSÁG:
Zádor Lajos, Beobert Manó, Eleiek László, Dr. Hirsch Albert,

Dr. Schmidt Gyula, Shnonffy Emil, Szent-Királyi Tivadar, Széosl Pál, 
Willheim Arthur, Schrecker S. L., Mannheimer Leo, Way Andor,

Dr, Kán ay Zoliin,
elnök.

vezérigazgató k.

Csanak József, Dr. Csatormon! ' Or’fflL Károly, B,ó, Sam«, Irt W« Dr. B.kovsnky Mro, 

Dr. Rosenberg Too«!, sesztlna Jeaő. Dr. Szentptil István, Wagner Sándor, Zalesnkt Imre.
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Apró tuntet ésok dija ei6re 
fizetendő. Vidékről april 
hi-detések dija levélj,, 
gyökben Li bokfiWhew.

Minden ezé egyszeri be­
iktatta» petit trotilból f>
fillér. Vastagabb be­
er tokból 10 fillér. l.eTílho'1 hidttozfrléaokri tneyrn adunk l,[vlid;o: ‘ii-.1, rsaé a válaszra sifibe«zee btivemt kell mellékelni 

■ Twiakozódásokaál a álideit» tUoiM « Id-, hal min de; kézéin) I

LevElEzés.

leg-y
foss barna özvegy urinű 
gavallér úri ember iistne- 
rottségét keresi. í.évelő­
ket a föpostáre „Gavallér" 
címen posta rcstantéhez.

Személyeseit
akarok önnel beszélni, 
okvetlen írja meg, ho: és 
mikor ? Margit.

Isméi

Ajánlat.
Ktilönbejáratu

szépen bútorozott szoba 
tót ur részére kiadó. 
Kzéchényi-u. 40.____ 22* 1 2

Kiadó
modern 4 szobás lakás 
parkett, villany világítás­
sal, fürdőszobával, mel- 
lékhelyisége'.iktil május 
1-ro i’é torfia 48. ___-'-il'.l

Kétszobás
utcai lakás 2 sertéstartás­
sá! májusra 400 kor. ki­
adó. Apaflv-ut.’i 1."!:!. •2229

Kápolya-utca
IS. sz. ház moly áll egy 
3 és egy 2 szobás lakás­
ból május 1-től ki i ló. 
Krtokozh tni lehet Dar- 
vuy és Bagi fUszerkcms- 
üodésébon, Csapó és Rú- 
kóci-u. sarkán. 2211

Kétszobás
Hkás, 1 szobás lakás 
Siellékholyiségokkel, vil­
lannyal, Zugó-utca 3 szám 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Piac 63. Szántónál. 

______________ 2250
Kiadó

2 szobás udvari lakás. 
Vár-tt. 4.____________3102

Tannié
fizetéssel

felvétsük
Aprődy 
s József
órás és ékszerésznél
Egykáztcr 5 sz.

(Nőipariskola épület).
Kiadó

egy irodahelyiségnek al­
kalmas két szobás utcai 
lakás, Vár-u, 4. 2163

Hunyadi-utcában
egy jó forgalmú üzlet be- > 

rendezéssel és áruval 1 
azonnal kiadó, értokoz- : 
hatni Linden teld d. Je- j 
nőnél valamint Kis? Tg- j 
nácnál. ____________ 2171 |

Kiadó
utcai 4 szobás modern 
irilakús. minden komfor­

tál Arany J.-u. 30 május 
•üscjétól._________  2050

Kosarak
és gyermekkocsik legol­
csóbban Kossuth-u. 25. 
javításokat készítünk. 1857

A Piac-
utcán egy elegánsan hu- 
torozott utcai szoba, gáz- 
világítással kiadó a- nnal 
Cim a kiadóban.

Csinosan
bátorodott ' ülőn bejáratú 
szoba azonnal kiadó Kgv- 
malom-utca 7. 100

érkeztek tiszta len- 
és monopol Viszouból
Angol Agyhuzatok meg­
lepő olcsó árban, kézzvl- 
himzett angol párnahuzat 
és kapritz, egyes darabot 

j is eladok. Finom Len- 
v szón ágylepedő készen 

: darabja V40 kr. Finom 
j flór reform nadrág P50 
j kr. Finom clotszoknva 
’ P40 kr. Női finom glasé- 
i keztyü párja 75 kr. Egy 
! szép sztor2-20kr. Gyapiü 
I kosztümkeime, asztaliul- k 

tabletták. 621

féi S és nőiíioiom t - 
fiérosssü nálóingelí
férfi és női tiszta gvapjtt 
harisnya a legolcsóbban

Kertiszoél
Sas-utca, •

Gyermek és felnöttekpek
Líiszter, Clott és 

Earíoa kötények
mese s olcsón

68

fillérbe kerül egy pár 
iérfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

Gummi
hasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötőit női felöltők nagy- 
választókban! Benváts 
Emilnél Debrecen Főtér. 
_____________________ 86

Ä letjerösobb
96 porcentos vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla félő Sósborsznsz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg ! kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 40 fül. Kit­
in k Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debro- 
c<Tíszápalota, 59

Amerikai hajpotrol
hajhullás ós korpa kép­
ződés ellen. Erősíti a haj- 
gyökeret. Ara 1 kor. 50 
011. Kubek Sándor „Meg­
válté “ gyógy sz'-rtá rá ban 
Debrecen, Tisza palota. 58

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő eiőtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér i 1. 93-

Aroma p
úr zamatos pörkölt kávék 
ka pb atók F.'legy h fi zynál. 
Villany iizomü kávépor- 
kiddé a kirakatban, Piac- 
és Miklós-u. sarok. 101

Garzonlakás
kétszoba és ogv mellők- 
holyiség csii o ,m búto­
rozva, kapunlatfi külön 
bejárat. Légszesz vi’ági- 
tással azonnal kiadó, Cim 
n. kiadóhivatalban.

Tűzifa
száraz, ölenként. kanl,atő 
Patai-utca 13. (Árpid r.)

23.19
Kiadó

j május 1-től két kiesebb 
I lakás ós ogv üvegezett 
i nagy világos helyiség 

1 szobával gáz és villa ly 
bevezetéssel, Szent-Anna- 
titca 6. _   2297

Apafl-u.
23. számú háznál ogy ós 
kétszobás lakások mel­
lékhelyiségekkel együtt, 
vilanyvilágitá? és jóvizii 
kuttal május 1-ro kiadó, 
értekezni lobot Apaü-utca 
16 sz. Kükövics Mihálz- 
lyal. ______ ___ 2294

A város
belterületén, nagyforgal- 
mu helyen, két utca ke­
resztezésénél levő jó me­
netein füszuriizlct átadó. 
Cim n kis lóba. 2289

Körbeadó
azonnal legelőnek vagy 
szántónak 300 hold tagos 
birtok kon Szatmárban, 
Burhid községben, hol­
danként 20 ho-ona bérért 
az állomás és csinált ut 
mellett. Eladási ára 120.000 
korona. Dr. Muhy Z sig- 
mond Szatmár. b

Irodának
kiadó május 1-től két egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca ti 
szám alatt. Meg ekiüthető 
hétköznapokon délután fél 
4 órától 5 óráig, 107

(sandák
iirV-sf^ébí!
üzlctfeloszlatás miatt 

gyári árorirdó] eladó min­
dennemű

Áthelyezés
miatt mindért órában kiadó 
Kandia-u. 5. sz. alatt, 2 
szoba, előszoba s mellék­
helyiségekből álló udvari 
lakás. 2277

Butorozxtlcn
garzon lakás május 1-ro 
kiadó. Hatvan-u. 24 2286

Kiadó
modern lakás. Négy szoba 
előszoba, mellékhelyisé­
gükkel Rákóci-tt. 35. alatti 
parkírozott nagy udvar­
ban. 2290

Pénz kellene?
gyorsan ós olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Altalanos í Így vivő ség, 
bankirodáj ához llatvan- 
utca 5. az. 2261

€5
év éti fennálló

hentes és mé­
száros üzlet
teljes műhely és bolt 
berendezéssel azonnal

A.ütíilus
tanulók felvétetnek Nyu- 
goti-utca 2. 2291

Kenyérit g,y nők
óvadékkal és elárusitónő 
óvadékkal fölvétetnek a 
Korona kenyérgyárban 
Bethlvn-u. 23. 2300

Pónztárnoknő
fölvétetik, irá- beli aj tola­
tok Kupé r Jenő, Buthl -n 
utca 23. adandón. 2,ölt

eladó

iság

Kiadó
egy 5 és egy 4 szobás I. 
emeleti, teljesen modern 
kényelmes úri lakás. Hnl- 
van-u. 70. 2303

H tvan-uíc i 11 
számú házban

egy 7ii

4 szobás
lakás

május 1-re
KIADÓ.

Értekezni lehet a 
Stern kefegyárban.

u. tn. ve tógépek, szecska- 
vágók, réjavágótc, játgá- 
ityos fscp'ökészlet, ten- I 
géri morz tolók, fiihaszáló ; 
szú agviijtök, kévekötő- , 
ar tó-ép, tárcsásborona 
sth. Ért k> zlietni : ÖM
Kcrrstiä viitreS

zsAkfislet ;ben, ?íac-nlca,
Rákóoi-utoa

11. Gyarmathy Istvánnál ! 
5 szobás szép utcai úri- 
lakás, fürdőszoba, vizvo- j 
zeték, gáz, bevezetve Má- i 
jusra kiadó. _ ____ _99 j

Tea
különlegességek 10 do- . 
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király iüszorüzlo- ] 
tőben Dőgonfeld-tőr.___97 j

Cverepes
virágzó növényeket, virág 
és vetemény magvakat, i 
mii-virág koszorú szép és 
olcsó Pa.oeltnél, Baths- j 
ányi-utca U 108

Püszerkercsltefióa
I Ingyenes berendezés'hasz­

nálatával trafik, italmérési 
! jogokkal Szent-Anna-u. 36 

bérbeadó. ______2283

Kiadó
I azonnal vagy március 1-ro 

igv bútorozott utcai szoba 
! közöl a főutcáit 'Z, katona- 
] lisztnek vagy intelligens 
I hivatalnoknak. Cim a ki- | 
1 adóhivatalban. 2288 •

vagy tirs kerestetií
más vállalat miatt. — 
Ungváron felvilágosí­

tással szolgál 664
Savcfcoda József

• ID&vár.

Kereslet.
üeeeiryem.ifrisr j»í3' ssxr.&u

Kereskedelmik
végzett leány irodai mun­
kálatok: a fölvétetik Al­
bert Lsí-zló fűszer és cse­
mege különlogvasőgi üz­
letében Szent Anna ós 
Vár-utca sírok. 2249

itis&asKony
kezdő fizotóssel irodába 
felvétetik, Cim a kiadó- 
hivatalba. b

Keresek
átvételre Denrecen fő­
helyén rövidáru vagy fü- 
szorüzletot kisebb forgal­
mút, Vince. Nagyvárad ; 
Panoniában. b !

Cukrász
segéd felvételik 21 éven 
felül Füvéezkort u. 5. ez.

__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 2279 j
Fodrász

segéd azo .na 1 i belépésre | 
felvétetik Csnpó-u. 77.

Üzleti
munkára varró és tanuló 1
1 nyok fölvétetnek R,-i • i 
k vszki-u. 38. Kiss La- i 
josné. 2284

ügy
tiszta fehérszőrü him an­
gora macska a villanyié­
in pről elveszett, megtalá­
lója, ha kézhez adja, ju­
talomba Eszesül. b

Fodrász
segéd jó munkás azonnal 
fölvétetik. Viriklcr Ferenc­
nél, ll.-szoboszlón. 2298

Asztalos
tanoncok, fizetéssel fölvé­
telnek Építőipari Rész­
vényt úrsaiiágniil (Blnsko- 
vita telep.) 2303

Eladas,
Bolctogfalval

egyletkert 12 számú nj 
ház . Ihnlyezés miatt azon­
nal eladó, szőllő és gyü­
mölcsös. 2267

Csapókért
Bátori-utca 14 számú 970 
kad rút szőlő, megterem 
30, 40 hektó bort, szü­
retelj edényekkel jutá­
nyosán eladó. Értekezni 
leket Nyíl-utca 118. 2234

jókarban lövő kocsi cladT 
Értekezni Bothlcn-utca 4L 

2227

Berna-uíoa
5. számú ház eladó ér­
tekezni \ argak' rt D li sor 
11. szám, Tivadar János­
nál. 2102

Eyy
szövet garnitur olcsón el­
adó Ko suth-u. 40 2281

Eladó
circa 500 mázsa jómins 
eógü bükköny s-Cli 
tckezhemi ÜajdabösziC 
ményben Somber-,- Me 
lós tulajdonosnál. ‘ 4

Eioikli
oladó. Mcgtokinthotő dák 
óra atban Csemete-utca If

Varró
és tanuló lányok felvéti*. 

| neb Teloki-u. 90. 2383
PAtkan yfogó

j kutya eladó. Romok u, 29 
^ ___ _________ _____ 1278

Öt köblös
szőllő löki FeLőjózsán 

j értekezni lehet Csigoket;’ 
mca l i sz. 2280

Egymalom-utca
7. számú, teljesen uj, adó- 
mentes modern ház ff 
szobás lakással eladó. ’1O5

Egy
u.i foto gráf áló gép eladó 
megn zni ós értekozhotní 
Prolovszky üzletébe, Kos­
suth ute ,n, 2287

Eladó
• 1 költözés m att azonnMl 
négy darab méh kaptái ■ 
Értekezni lehet Boldog, 
falvaikért, Berzsovai-utca 
4 szám.

Eladó
kis seb malacok páronként 
is Kerekestelep, Budolf- 
utca 34. 2293

1? e «ti 173 * yyj W.1

E m teZk*

Teloplicn 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendelések menyasszonyi kelengyék óriási 

álasztékban

JÖZSÉF
í BEBRECBK, Piac-utca M. 029 
\ - saas amtiÜws&izr’SssniiBa

JilÉi Umrn üliliBiSSi
ü’ésjp.v.-társ.

Detorecoa, Arany János-u.9.
; (ftiapittatott $878).

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, — 
aranv- és ezüsttárgyakra és 
egy óbb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok és kereske­
dőktől árukat boraktároz ^ 
azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. 0"°

Nyomatott kSriorgógépcn

telefonáljon S53

fászló Zstsstx. ah at os
tanoncok,flzotéssol felvé- 
lutnok Építőipari Rész­
vénytársaságnál tfllasko

I Egffi -;-------- ----------- ,j

állator-sroei .-"evídeJ *
Jtófl__

Rákócy-uf.oa 3 sz a- -r>it\ its t -lvn

,öcbrericní Ujté nyomd-liiSlíA:!) Tulajdonos: Tilíl Q/öla.


